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СТУДЕНТИ УНІВЕРСИТЕТУ ПРОТИ 
ВІЙСЬКОВИХ ВПРАВ І ОРГАНІЗАЦІЙ

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ Є ВЕЛИКИМ 
ЧИННИКОМ СВІТОВОГО МИРУ

СТУДЕНТИ В КИТАЇ ДОМАГАЮТЬСЯ
ОБОРОННОЇ ВІЙНИ ПРОТИ ЯПОНІЇ

ЕКСПОРТ ФАРМЕРСЬКИХ 
. ПРОДУКТІВ ЗМЕНШИВСЯ

АРГЕНТИНА ЗМЕНШИЛА 
ЗАСІВНУ ПЛОЩУ

групи спід каміння
і землею.
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В МУНЩИПАЛІ ЕРИКСДЕЙЛ ОБРАНО РІФОМ 
ПОСТУПОВОГО ФАРМЕРА ДЖ. ЛИНДЕЛА

РАДВЛАДА ВІРИЛА КУБЛО 
ЕСТОНСЬКИХ ШПИГУНІВ
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Радянський Союз випродукував біля 
ЧОТИРИ більйони бушлів збіжжя

з 
яка намагається за­
північно - китайські 

провінції, і припинення агіта­
ції за створення ‘‘автономної"

ФАРМЕРИ ПРОТЕСТУЮТЬ 
ПРОТИ ПРОДАЖІ ФАРМІВ 

ЗА ПОДАТКИ

ПРОКУРАТОР НАМАГАЄТЬСЯ ПІСЛАТИ НА
Буснос Айрсс, Аргентина, 5 і ЕЛЕКТРИЧНЕ КРІСЛО 16-ЛІТН0Г0 ХЛОПЦЯ
АГИІКІ ІІІ.НП

знати його винним, але одно­
часно просили головуючого 
суддю, щоб не видавав тяжко­
го присуду.

Сенатор Плапта провадив 
асскураціі'ший бйзнес під сво­
їм іменем. В 1931 році Генрі 
Аго дав йому $700 на рахунок 
морґеджу для ірми Бернард, 
але ’ Плапта затріщав ці гроші 
для себе. Минулого року ного 
фірма збанкротувала і її пере-

сйя
і окупованої нею Манчжурії, 
соціальний і економічний успіх 
Радянського Союзу, об'єднан­
ня великої частини Китая під 
проводом Чан Кай-ші, зміцнен­
ня комуністичного проводу в 
Китаї і можливість відтягнення

Аддіс Абаба, Етіоїіія, 7 гру­
дня. Фашистська армія роз­
почала третій більший наступ 
па Етіопію. 11а обидвох фрон­
тах відбулися серії бомбарду­
вань з аеропланів, щоб зруши­
ти Знову свою армію по кіль­
кох тижнях бездіяльності.

Маршал ІТєтро Бадагліо од- 
верто заявив, іцо він готується

, або 
Кілька 

селян перейшли до 
і в індустріальні центри. 

Замість продукувати збіжжя, 
вони тепер споживають його.

“90 процент працівників, які 
зараз

Саскатун, Саск., І грудня.
Студентська рада сасксченан- 
ського університету винесла в 
понеділок на свойому засідан­
ні резолюцію, якою підгримує 
думку редактора студентської 
газети, щоб канадські офіцер­
ські відділи тренування і інші 
військові організації не мали 
доступу па площу універспгс- 

* і зв'язків з студентами уні-

СЕНАТОР ДІСТАВ ДВА РОНИ ВЯЗНИЦІ 
ЗА ПРИСВОЄННЯ ЧУЖИХ ГРОШЕЙ

У ФИР МАВНТЕЙН ОБРАНО 
БОЙОВОГО РАДНОГО

Фир Мавнтейн, Саск. — Ту­
тешні бонові фармери добили­
ся успіху у своїй кампанії ви­
брати представника до муніци­
пальної ради. Кандидатом бо­
йових фармерів був Генрі 
Голмбсрг, який отримав лише 
пить голосів менше, як обидва 
йото противники разом, з 
яких однії був коїісерват, а 
другий ліберал. Вислід голосу­
вання показує, що фармери з 
кожним днем йдуть па ліво й 
розуміють потребу мати своїх 
справжніх представників в різ­
них законодавчих установах.

ювашіі англійського словара її 
пірнути в науку етимології, а 
тоді перекопається, що слово 
“домагання” є вживане в ан­
глійській мові й не має най­
меншої схожості з російським.

В особі Джана Линдела тру- 
тепер | лящі фармери мають великого 

приятеля і оборонця їхніх ін­
тересів. Новообраний ріф зав­
жди боровся по стороні зубо­
жілих і пригноблених фарме­
рів, тому можна бути певним,, 
що цю боротьбу він ііролов- 
жагимс па свойому новому ста­
новищу.

брали вірителі.
Аго пішов минулого року 

до Ірми Бернард і довідався 
під неї, що вона ніяких грошей 
під Плапти не отримала. Тоді

мобі іін і крамниць.
Кілька тисяч студентів вели 

ну-1 барикадні бої коло нового

Москва, 3 грудня. Радян­
ська преса пов'язує вшануван­
ня день смерті Кірова, якого 
вбито рік тому, з викриттям 
кубла естонських шпигунів на 
радянській території.

Інвестигація після вбивства 
Кірова 1 грудня, 1934 року' в 
Ленінграді виявила зв’язки між 
вбивцем Николаєвим і консу­
лом агентом закордонної’дер­
жави.

Викриття естонської шпи­
гунської організації в районах 
радянських кордонів, на північ 
від Ленінграду, пише “Прав­
да", ясно вказує на потребу 
більшої пильності проти воро­
гів соціалістичної батьківщини. 
Найбільшу науку в цьому дала 
смерть Кірова.

наверне
ТНЕ КАКМЕН’8 ЬіЕЕ 
Виходить кожної середи — РиЬІізЬеа оуегу ІРеапевсіау

Псііпін, 9 грудня. Дві ти­
сячі китайських студентів де­
монстрували сьогодні вулиця­
ми міст, домагалися війни 
Японією, 
гарбати

ЗБІЛЬШИЛАСЯ ПШЕНИЧНА 
ЗАСІВНА ПЛОЩА 

В КАНАДІ '

членами колективних і _______ _____ -. .......
дарств, говорив Сталін. Радіш- говорив Сталін. Всякий знає, 
ський Союз має тепер не тіль- що матеріальний добробут ро­
ки подостатком збіжжя для за- бітника в Радянському Союзі 
спокоєїшя потреб всього пасе- значно поліпшився. Життя ста-

Бритійські солдати на вантажних 'автомобілях патролюють вулиці Каїро — 
столиці Єгипту, й стріляють у студентів- і робітників, які протестують проти бри- 
тійського імперіалізму. Вбито і ранено вже багато осіб, сотки арештованих.

Мейор * Ігл 
днях, і 
і НО- ;

Віілнигдон, Дата. - Силь­
ною опозицією фармери доби­
лися від.іожеіиіи продажі фар- 
мін за за.іеі лі податки. Діуніни- 
нал її. і проголосив. що про­
даси. 2 фарми за податки на 
Н> .інегонада. але фармерн 
піднесли проти цього гострий 
протест н продаж иід.іожспо 
до січня.

Тепер фармери
і мусять організуватися, щоб 

масовою акцією не допустити 
і то про іажі фармів н січні. В 
і наступних кількох тижнях цій

присвятити

Маунт Голлі, Н. Дж. — Га- 
ворд Іствуд, прокуратор пові­
ту Борлингтон піддержав 
смертний присуд виданий про­
ти 16-літпього фармсрського 
хлопця Джекоба Цсміснги. 
При тому вій заявив, г-~ 
ди, котрі домагаються помилу­
вання, “ не звертають уваги на 
фаіпм щодо холоднокровного 
убивства". ■ 1

Цеміснгу, а з ним ще одного 
чоловіка, Джорлжа Гі.іден-

мн- 
Іпулого тижня на кару емер ги 

вивезено'311 |,‘’11|11'тио (><)-.іітін.ого фар- 
фармер-і — ----------

''. 'Д; БАРИКАДНІ БОЇ ЄГИПЕТСЬКИХ СТУДЕНТІВ І», 
ил р\/пілііа^< плілтл ■■«■пп і -

Капаймо, Іі. К., 5 грудня. — 
Тут скінчилася розправа перед 
судом присяглих проти сена­
тора Л. Е. Плапти, якого обви­
нувачено в спронсвіреіші 7001 ц-щ вдався до сенатора Плапти, 
доларів. Судді присяглих признався, що затримав

гроші для себе,' але обіцяв їх 
звернути, що опісля й зробив, 
заявив Аго на суді.

Суддя Морисон
Планту на дна роки вязпиці у 
Всстмипстср, заявляючи, що 
видає такий легкий присуд то­
му, що судді присяглі просили 
помилування.

Якщо вищий суд не упеваж- 
нить присуду, то Плапта втра-І 
тить своє крісло в сенаті.

мера, Германії Ейлера. Вико­
нання смертного вирок)' має 
відбутися 5-го січня.

Просьби в справі врятуван­
ня Ссміенги від електричного 
крісла подали до говсріюра 
Г о ф м а н а поодинокі особи 
та організації. Суддя Волдмсн 
назвав смертний засуд “жахли­
вим та нагадуючим середньо­
вічне париарство". '

Як відомо, оба хлопці зая­
вили під час розправи, їцо по­
їш не вбили фармера, а говори­
ли на поліції про пбійство то­
му, що їх мучено доіннмн до­
питами.

іру- іішх аигомойі.піх,
її кчиі'поіош. і *_ ....
Суе п.-'іііі ЗСппгоиаиі мешканці п'гібн-- 

и ііаіііілнжчому ;па піся камінні м. Рух іід пули- 
й\ іупагн .іеро-(цнх ці іком прниніпівея, носи- 1

іі.гннн скло і трамваїв, авто-16,400 футів під

і легше ранено
*іі кілька юепічж арені гопаїю.
І Провід у заворушеннях, що 
іій.ібу.іисн в 6 частинах міста, 
і вели студенти.
* Па місце ланорушеш. ириїха-і 

іа оюросіїа поліція на пангаж-!
, яка відкрила* 

в зібраних демоне гран-1 в
..........  -ілу присипав 4 , ... ...... ...........

кова акція сьогодні витягнула І ніадн. Поліцай 
■ 1 ..............................' в иіахті|ти його,

папістської

ґи.,„,„. - лицях міста, т ті, с жовтні 6,582.000 ч\ш-
; осоїд', десятки ції. коли мин. року прп.ііс ієно!;

в жовтні іо Сііо.і. Дорікав
2,334,000 буштів іниеіііщі

Оттава, 6 грудня. Доміш­
ані,не статистичне бкюо пові­
домляє, що цьогорічна засівна 
ішіоііичпіі площа ті Канаді 
лбі.тьши.іася поми.мі; старань 
уряду зменшити її. Па підста­
ві снігової пшеничної угоди, 
Капала лобовяза.тася лмеїіиіи- 
пі свої іішеїіичиі експорт й 
нп ішіутн на фармеріп, щоб но­
ни .імеїшіили засівну и юшу.

Цього року н Канаді було 
21.1)5,700 акрів пшениці н по- 
рініїанпі іо 23,885,001) н мину­
лому ропі, ніпса було 14.046,- 
700 акрів н ііоріїїп.иіііі до ІЗ. 
730.80(1 акрів, .і нчмеїио було 
3.886,800 акрів н поріїпі.иіні іо 
3,612.500.

держави в північному Китаї.
Студентська маніфестація 

відбулася одночасно з наглою 
підготовкою до встановлення 
н провінціях Гоне Чагар но­
вої політичної ради, яка. мо­
жливо завтра, перебере само- 
урядуваїнія над двома велики­
ми провінціями в піни. Китаї.

І Ієні ра.ївшій китайський 
ургд, як заявляюгі. авторитет­
ні кола, хоч погодився па ство­
рення такої держави, проте він 
застерігає собі такі права: нан­
кінський уряд иовиїїеп контро­
лювати закордонні фінансові, 
військові справи і юстицію; 
всякі при іначенші осіб па уря­
дові пости повинен переводи­
ти нанкінський уряд; ие може 
бути територіальної незалеж­
ності.

І Іанкіїїеькиіі уряд ііогодпіїся 
серйозно ластаноіінтнси рад 
домаганнями, які ііосгавн.иі 
Японія Японія (омагаєгьея:

1. Злуиіеїшн .игшяііонських 
дій в Китаю

2. Пракіїїчноі кооперації |<н- 
і.но і Японії і урядом М.пічу- 
ІА п.

З спільної акції цих 
урі.ііп н і іушіііні комукісінч 

ру хг па Да іекому Сході

Ериксдейл, Ман. — Джаїїа 
Линдела, місцевого поступово­
го фармера, обрано ріфом ту­
тешнього муніципалу більші­
стю 47 голосів.

Слотср, бувший 
теж кандидував, 

провалився й буде мати 
довгий відпочинок, якого він 
вже давно потребує. Свого ча­
су, коли фармерська делегація 
предложи.та му'ніщіїїа.іьніїі ра­
ді свої домагання, Слоте;) ска­
зав, що слово “домагання” по­
ходить з російської мови. Те­
пер він може віддатися студі-

• і зв’язків 
' версптету.
! Соцііі.тісгичіініі редактор уні- 
| версії ге тського тижневика роз­
почав боротьбу проти військо­
вої о тренування студентів. Сту- 
Ленги, після дебати в цій спра­
ві, ухвалиш однодушно резо­
люцію, щоб військові справи 
повністю відділити від універ­
ситетського жіи гя. Студенти і-----------

Вашингтон. Статистичні.
дані Ді-партамеиту ‘ Торгоіі.іі|(’11е1ІЛи' Рои,п -и1сУ-1жсііо 
вказують, що впродовж жов­
тня зі Сііо.і. Держав 
за границю менше
ськпх продуктів, ніж відповід­
ного місяця минулого року,* 
хоч трохи більше, ніж у пере-і 
сні цього року.

Тачза те збі.іьіііинсії ввіз то­
варів із заграішці, Самої пше-

ЗГИНУЛИ 1 ШАХТАРІ
С.юбенвн.д, Огайо, 6 грудня.
В шахті Воріїер Ка.іеріе К<».

містечку Во.іф Роп вибух га-^...... ,
’ ; .....  1 шахтарів. Рятуи-(ліцая

Вінніпег, 9 грудня. — Радян­
ський Союз є великим чинни­
ком і стабілізуючим впливом 
на світовий мир, говорив Еду- 
ард С. Картер, генеральний се­
кретар Інституту мирних від­
носин, на мітингу манітобсько- 
го комітету Міжнародних {Британії і Сполучених Держав 
справ.

“Найкраще поінформовані 
закордонні уряди в світі при­
знають, шо Радянський Союз 
не планує ніяких воєн за кор­
доном з метою військової 
агресії. Успіх Радянського Со­
юзу в піднесенні життєвого 
рівня мільйонів бідняцьких се­
лян неминуче мусить мати свій 
відгук по всьому світі”, го­
ворив Картер.

На запитання, які є можли­
вості війни між Японією і Ра­
дянським Союзом, він відмо­
вився відповідати, але при­
знав, що на випадок такої вій­
ни, Канада може стільки ско- 
ристати, що поширить свій ри­
нок пшениці в Японії.

Говорячи про ситуацію на 
Далекому Сході, він зазначив, 
що чинниками, які змінюють 
баланс політичної і економіч­
ної сили на Тихому океані в 
основному є такі: світова де­
пресія, індустріалізація Японії

ло кращим і веселішим. Це 
призвело до значного зросту 
уродин і зменшення смертно­
сті; з чого ми радіємо. Річний 
зріст населення нашої країни 
рівняється всьому населенню 
Фінляндії".

Говорячи про 1 збільшення 
індустріального робітництва. 
Сталін закликав колгоспників 
до збільшення продукції збіж­
жя, щоб дійти норми 8,000,- 
000,000 пулів.

“Найважливішим завданням, 
яке стоїть зараз перед сіль­
ським господарством є вншко- 
лення персоналу, який би міг 
кермувати тракторами, ком­
байнами і іншими сільсько-го­
сподарськими .машинами, щоб 
продукувати збіжжя в щораз 
більшій кількості”.

новії рянип порт коло 
КАНАЛУ

А.іексішцрін, (Л НІІЄГ, (і 
11а ІОО-акропііі 

коло Ісм.нля, 
ірьох кого канал).

■ часі пічну і ь 
дром.

перестерігає Гітлерівця,
ЩОБ НЕ ШИРИВ АГІТАЦІЇ
Торонто, 6 грудня

Спміісоіі заявив туг на ..
що дасть інструкції шефові
лінії Дрсііііеру, щоб вислав но-

і до агента німецької о.іім-(справі треба присвятити як- 
..... і має перестерег-і найбільше уваги, щоб фармс- 

щоб ке поширювач *ри об'єднаним фронтом стали 
пропаганди. і в обороні своїх домівок.

ставили спротив, що ті з них, 
які виконують військові впра­
ви, дістають кредит в науці, 
хоч на лекції не 
інші вчаться і 
іірнві чсїп.

Москва, 4 грудин. Гіосиф ілеиня, але й достатньо на всякі 
Сталін, промовляючи вчора па і випадки.
конференції ударпиків-колгос-1 дореволюційні часи про- 

лекція збіжжя виносила від іпшків, заявив, що нежда і 80,000,000 до 100,000,000 пудів 
злнлш радянських селнг усуне-|ріі|1|() ., 1іродаві1ію 3;1 
,11' . . {дон від 80,000 до 10(1,000 пудів,

“В царських часах від 20,-уй цьому ропі Радянський Со-
000,000 до 30,000,000 селян жи-1 Н)3 випродукував біля 0,000,- 
ли в напівголодному стані—.000,000 пудів збіжжя, або 
говорив він. Зараз це все за-{3>7(Ші000)000 бушлів< к:.......
КІНЧИЛОСЯ. Ми успіли виелімі-|мільйонів 
нувати ЗЛИДНІ і безробіття. Ми|Пр;щ; 
зараз на нашому шляху до за-|заміс 
можності і добробуту”,

Дев’ятдссят процент всіх
І ляп Радянського Союзу є зараз1 вирощували ; збіжжя, зараз 

госпо-і відтягнені від цієї праці” —

грудня. - Загальна засівна 
площа пшениці, вівса і льону 
в Аргентині є цього року на 
25 проц. менша, як була мину­
лого року. Цьогорічна пше­
нична засівна площа становить 
14,208,500 акрів, вівса — 6,- 
573,980 акрів, а льону — З,- 
952,898 акрів.

ю наступу і захоплення столи­
ці Етіопії. Уряд Етіопії пере­
стеріг всіх воїнів, щоб оборо­
няли завзято свої позиції і від­
били наступ наїзника.

Звідомлеппя говорять, що 
на північному фронті в Дольо, 
біля Макале, відбувається за­
пеклий бій, в якому вже зги­
нуло понад 400 солдатів. До 
І1ІЗІІОЇ ночі в п'ятницю бій не 
переставав. До цього бою 
прийшло в наслідок контрна-; 
ступу стіопців на укріплення ' 
і комунікаційні лінії італійців.

Гондар, головне місто в око­
лиці озера Така було знову 
бомбардоване італійськими 
аеропланами. Вибух кинеїшх 
бомб вбив 6 воїнів.

Нспотверджені повідомлення 
з Джіджіга говорять, що іта­
лійські аероплани розпочали 
бомбардування на цілому ога- 
дсиському (південному) фрон­
ті. Одночасно етіопський уряд 
проголосив, що італійці дру­
гий раз бомбардували місто 
Досі, де знаходиться зараз го­
ловна квартира короля Ссласі.

А 3 й г е в в: 
Сог. РпісіїлгЗ Дує. апй МоОгерог 81. 

ідаїппіре^, Мап., Оапайа
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' Каїро, Єгипет, 9 грудня.
нині криве'йчю'до СНО.Ї. Дер- 1,И "ас аитнбриіійських заво-
жав у вересні І. 342,000 Гті1.*І'Уп>еиь, як. вкнюви.пия на . .........................................
іііі, у жовтні 6,582,000 б)ш-''ІИІІ’.1Х міста, тяжко ранено 21 {шпііга.ію Рота н не ііі.тчинн- 

“ ...... ................... лиси поліції, але відбішаюті,-
с». камінням. Поліція нагро.іюе 
місто, ;і на нере імісію озброє­
на армія чекає готова до акції.
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Сторона 2. 

А

на

всіх мимохіть

та

на-

ніби хотіла впевнитись, що це справді Терень Борис- ніяк

Вона з

це паша тиха пристань?

ірисчука на гор­ну?

і нею ходити. Лекції вдвох пророблянні, 
” і Ж молодець! Несе­

ного
І’О.ІЯ

нлздопн листопадовій
КАМПАНІЇ 

ІШ1Є- 
отже 

на

то
око-

кух-
I ДО’

З морозу ніжно 
маленьких вух.

головою, заперечуючи.
,» на 

книжки.

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯМ

-ЖЕРТВОЮ ВІЙНИ
- • ■ 5 ■ • ’ і

справді галь- 
ПОТрІбЙе-

ча на $1, а т ”  , 
Г. Фаріона на $1. Ви 
річні, як 
ШІЧКУ, що її г  
не можна так розійтися, 

 не дати.
те молочення, то 

-- і нашу 
' -----, як

Фармерам в інших

ІТАЛІЙСЬКА ДІТВОРА
■ <

ГІІ

--- "Ч для 
наших ор­

до 
нас взір-

даите. ось гуг.
нам працювати.
юдин? я знаю

Вона не
А Гордій сидів 

чекала робота і 
шшідпіе вппропадіггн несподіваного 

II руки перо.
(Дч.іі буде).

члени на- 
--■і добре.

фармерів, 
є голосува- 

ко-

Ту; уу у-у

хіба товариші не знають, який Борисчук впертий, 
вий? Кого ж і послати на горку, як не Терени?
меться, придивлятиметься... Хай члени 
певність — Борисчук не підкачає!

Кухлик говорив і весь час дивився 
ючи па хлопця трохи примружені очі. 
ного погляду, від його слів, Борисчука 
явся, що не виконає і

куточками гвер-
------ Шовкове

нам 
зле 

■ІМОЛОЧеНІІЯМ припі.інп- 
•і ВИКЛИК не був ко­

тких тою- 
П.Л. Касія- 

і А.В.

йому дали сиг-

Г- !°3ЗЛКУ111 ЇВ ОРИп- 
1 ПИСЬМЕННИКІВ

Державна біблі- 
> закордоп- 
пнсьменни- 

автографін, вклю- 
-І Німецького ф|_ 

Канта і кодифікова- 
Французького ко-

підбадьори”

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ
. ПОВІСТЬ 

ла.
прийшла. його 
легка сверблячка 
вача й схопити

—Ну, ну, кажи, товаришу Безвіконний, 
його Кухлик, — кажи, які"4 в тебе сумніви.

, — Та от, к приміру, щоб башмак у його руш 
мував вагони, ’а не перекидав. Тут же вміння 
Борисчук же стрілочник, не башманчик...

Він сів, ніяково кліпаючи повіками. І знов 
лик. Дійсно, товариш,Безвіконний має рацію.

Д*її 0Б0ГЯЗК0М Е

ірень Ьорнсчхк НІЧОГО собі, пітходянній
ЛМ.ІІО ні ПОЇВШИЙ, Д сумніви 

ірнвоїн за ньоїо в мене псе ж таки сен,...

Трохи не гак,
■ Це не пристань і в 

яких хвилях я гойдаюсь, і--” 
Тут буря, шторм на океані...

Гак само посміхнувся майже непомітно кутом 
ДНХ губ. Ірина закинула ногу па ногу й запалила, 

ледве вловимо, як шепіт.
хутко глянула на і::..: 

Ви пробачте мені, що я 
‘ Ви здивовані з

чорне плаття її зашелестіло
А чому ;К ВИ стоїте? 
Ось гуг. Ближче.

Адже працювали? І' 
це й цілком розумію. Адже...

доказала. Затяглася так, що цигарка зашкварча- 
навнрогн і! намагався вгадати, чого вона 

вже звідкілясь здіймалася 
..... ...... . •> ВІДІНДу.

Роял Парк, Алта. — Хоч листо­
падова кампанія вже минула і 
хоч я не маю грошей так, як і ти- 
сячі трудящих фармерів, бо мені 
цього року змерзла пшениця, в 
наслідок чого зерно таке дріб­
неньке, що навіть кури не хочуть 
їсти, то все таки на нашу газету 
“Фармерське Життя” треба щось 

лати. •
Цим разом я посилаю на пресо­

вий фонд $1, і хочу пригадати 
моїм знайомим, щоб і вони прн- 
ложили своє плечко до нашого

скорше 
я кличу

: па

З тої причини в 
праіія підупа- 
хоч і відбули- 
частина членів

і заставив 
воєнної операції в Етюпн. Діи-

— Бачу, бачу. Стрілку вилизуєш. Робота.дурнів любить. 
Лж упрів сердега! Для кого стараєшся?

Він зник у будці. Паровоз рушив далі 
пал, що запасна путь вільна.

Терень аж отетерів з несподіванки. Довго ще стояв у ву­
хах вигук: “Для кого стараєшся?” Хлопець відгадав у тоні 
цих слів їдку насмішку, відверте глузування.

Цей випадок чомусь так уразив хлопця, що того ж вечора 
він розповів про нього Люді. Ллє Мартинова сприйняла це 
інакше.

— Школа, що ти не довідався, як його прізвище. Шкода. 
От®думає, сірячок-простачок, стрілку прочитає: Не витри­
мав, проговорився. Па зборах би, мабуть, не сказав... Чи не 
ворог він?

%% 1

Бюро осередку з активом Кухлик скликав наступного дня. 
На повісці денній стояло одно питання: допомога горці.

З горкою справді було негаразд. Зведення й рапортички 
говорили про те, шо не минає дня, коли б не було биття ва­
гонів. Це неподобство набирало за останній час нечуваних. 
розмірів — десятки пошкоджених, перевернутих вагонів, по­
калічених, розбитих. І так щодня.

Важно було з’ясувати причини прориву, розкрити боляч­
ки, що утворили на горці такий ганебнії стан.

З цього й почав товариш Кухлик. Він змалював роботу 
башмачників, наводив приклади, оперував цифрами. 4 Виявля­
лося, що па горці майже немає комуністів, а відсоток комсо­
мольців сміховинно низький.

— Партійна організація посилає сьогодні на горку випро­
буваних своїх членів, — доповідав Кухлик. — Ми маємо до­
помогти комсомольцями. Можемо ми це зробити негайно?

питав, обводячи суворі, скупчені обличчя активістів. Ро­
зумів, що питання серйозне і відразу його не розв’яжеш. По-4 
чекав, поки всмокчуться його слова кожному в мозок, поки 
викличуть реакцію. Бачив, як хмурить лоба комсомолець, то­
кар з дена Лозовий, як ворушиться важка навала думок у ка­
рих очах Тереня Борисчука. Ззаду па останній лавці завов­
тузилася нестримно Люда Мартинова.

Дай слово, — попросила вона.
Підвелась і хугко говорила, вимахуючи правою рукою. В 

такт цього рухові підстрибували стрижені каштанові кучері.
- їй питаєш, товаришу Кухлик, чи можемо ми негайно 

надіслати на горку комсомольців? я не знаю, про що тут дов- 
іо міркувати. Надіслати — іншої постанови не може бути. 
Техніці башмачної справи вони навчаться скорі і водночас під­
німу гь на належний рівень політичну роботу. Ось що най- 
юловшше. А без цього не ліквідуємо прориву.

Ч ,1ХОІ]°ХОрі ПІ ПІВНИКИ брів випинались войовниче І трі-
і ікн смішно. юда розчервонілась і, скінчившії головори- 

іп, зиркнула на Тереня. Борисчук не помітив цього іпвидко- 
іпііиіу ''Т . П.1 е1ІДІ“ 1ІЄ|ІОРУійцо, з застиг,'іою думкою в :іі- 
тиіюпч іц1,М' ПЄі ІК іиі|,ш 3 т;к,|иі машиніст, що його Мар- 
гинова назвала ворогом,

1 Хлопець багато чув і 
випадки шкідництва, але 
чині нього шкідника в і 
відразу, ,шан про його

. лоні роїлися неясні ще, неоформ.іені
іулка.х ні.х і.с.іо ірохц наївної майже дитячої цікавості.

■ був ик ї™. ',Ч'ПІ' 6У'“’ ',,,СІаї“ найкрашпх, вннро- 
1 п і ні з н шн " іиП ' І"М' ''"а'щ кандпдагуру обговорю- 

іі.і.ні з оюо.ншою уважністю. І
У.“"'а "•и и,',І‘,,іЩ ІЮІІІІКОНШії,.

1 ю слово слова, на його 
іам, іс скупнії.іосн сузір'я дрібного ла- 

. і с.іекіріїчному світлі срібна крапеаь-

•’АД. <-•
МАЛИ

Москва.
купила багаго 

*.\ •’РиНнальних 
1и*ких ираіІЬ ( ... 
;аI<>Ч,1, ‘'^аткц 

'*”ЄО(|)а |,-
•ічста

‘■'Іуїса' XIV.'

 Через жни- 
;л МИ мало допису- 
,, бо всі були зайняті 

полі. - 
нас організаційна 

ла. - 
СЯ, то дуже 
приходила 

Підчас 
того 
Вони 
що

Терень іаршйі с ірі- 
на юрці 

іехніку

■ •

і д4
Скоротивши навчання в школах, Муссоліні

велосипеди — найдорожчі скарби дітвори, щоб перетоплю 
вати їх на воєнні знаряддя.  

нас і старі башмачники, трапляється, б ють
Цього разу до певної ухвали не д.. 

поставити питання  
актив.

Почав падати сніжок. Бавовняні метелики танули на роз- 
червонілому лиці молодого стрілочника. Недалеко, за кіль­
ка -кроків від стрілки, зупинився маневровий паровоз.

З контрбудки визирнуло машиністове обличчя. Терень 
побачив великий ніс картоплинею, тонкі дугасті брови, ніби 
підрівняно їх лезом бритви. Ці красиві брови шнурочком ніяк 
не пасували до картопляного грубого носа.

Машиніст хрипло гукнув:
— Що ти там поробляєш, хлопче?
— Як “що”? — відповів Борисчик. — Хіба не бачите, то­

варишу?.

ЦІИПИНШ, Алта. 
ва і молочення 
пали до преси, 
працею в і -

Місячні збори, 
"» мяля 
на них. 
виборів усі 

відділу працювали 
переконували 

їхнім обовязком
т„ на комуніста, п°іииРю^а;1.Иі 
муністичну і-• 
збирали гроші

Тепер роботи 
ма. 
су і 
зміцнення 
ганізаній.

(Продовження). ч
 • викопував комсомольські паванта-Він був ’’ Д ік;о’ УХВ до залізничного робіт-

ження в осередку. Нез^аром яос позиайомився
факу, не кидаючи роботи. І тут,
з Людою Мартиновою, слюсарем з депа.

Ведмедикуватий хлопець, широкоплечий, з очима, що ди

“і?:-■» »»"> ’роб“а
йо>'У_сграшш |дь; _ 3,,гулз На веамЯ пИи»
див хлопець ніяк не реагував на таке звертання. Він сидів за 
столом у червоному кутку .перед ним лежала якась ПОТР'"™ 
книжка він навіть не поворохнувся, очі його дивились просто 
на Мартинову, нічого не помічаючи. Вона зрозуміла, що н

■ товариш по робфаку так заглибився в якусь думку, що зар.ю 

*■”' ц“ АаіІкТка»»'™ —»» 
його по плечу.

Борисчук здригнувся. Дівчина засміялмя.- Про віщо ти думаєш, ведмедику? Тарасових Іванович?

Він почервонів. „
— Злякала та мене, - сказав тихо Й серйозно. - А на- 

щот лісовий невірно. Колись таким був. А зараз ось думаю 
про... про той поїзд, що на ньому інженер Булатов хоче вста­
новити автоматичне регулювання.

Він з такою ясністю намалював їй схему нового винаходу 
радянського інженера, так просто й зрозуміло розповів про 
значення цього винаходу, що Люда мимохіть заслухалась цьо­
го завжди мовчазного, сором’язливого хлопця. Виходить, що 
вона ного зовсім не знала.

Скоса позирнула на обличчя, яке просвічувало калиновим 
соком, — ніби хотіла впевнитись, що це справді Терень Борис­
чук.

— Та ти, брат... — сказала вона й замовкла.
 Не лісовик? — договорив вій за неї- і глянув у вічі 

дівчині. Його вразили її брови, дві кострубатенькі брівки, що 
схожі були на нахорохорених півників.

 д що, хіба я тебе образила? — запитала вона. — Я ж 
тіьки... пожартувала. Ти сердишся на мене?

— Ні.
Мовчали. Він почав перегортати сторінки. Люда схилив­

шись поруч нього на стіл, дивилася на малюнки. Це бур жур­
нал. Терень почував на своїй руці тепле дівоче дихання, йому 
хотілося, щоб ця хвилина тяглася якнайдовше. А вона бачила 
його велику міцну руку, бачила, як ворушиться на ній від її 
подиху золотисті волосини, і хотілося скубнута за цю ніжну 
шерстку.

Наступного вечора вони пішли вдвох у кіно. Вони сиділи 
-поруч один одного в темній залі і, Люді було весело від.того, 
що Терень тримав у своїй широчезній долоні її міцні, загру­
білі від роботи пальці.

— Ні, ти таки лісовик, ти таки ведмідь, — сміялася дів­
чина. — Ну, в кого з хлопців єсть отакі ручища? Та це ж 
кліті! Я дивуюся, як ти її досі не переломив мені пальці.

Вони стрічалися найчастіше в клубі. Тут можна було 
спокійно поговорити і навіть готуватися до лекцій. Був час, 
коли Борисчук не бачив Люди. У ці дні він зрозумів, як при­
в’язався до неї. Він зрозумів, що комсомолка Люда Мартино­
ва була ,ііе тільки товаришем — вона стала тепер дорогою 
для нього дівчиною.

— Чи справиться? — подав думку токар Лозовий. — У 
вагони.

дійшли. Кухлик вирішив 
спеціально на бюрі осередку, закликавши

заговори” 1 
Щоб бути 

брим башмачником, треба опанувати’техпіку цієї ^^д^рдегли- 

Тереня?’ Він вчити- 
бюра й актив мають

нього. (З,, 
заважаю 

МОЇХ під.

і кидало 
комсомольського довір’я,

з новою роботою. І водночас розумів, шо комусь 
і комсомольців іти на горку, підсилити там с- 
бітників. Комусь же треба з комсомольців не 
але й ділом ударити по прориві на горці, де щодня 
із строю вагони — розбиті завдяки і... 
боті башмачників, понівечені заходами 
непомітного, прихованого...

І коли скінчив промовляти Кухлик, голови 
повернулись до Борисчука. Що скаже вій?

Щось піби штовхнуло Тереня з місия. Він устав. Сто 
■лв широкоплечий, незграбний і ведмедикуватий. Парубоцькі 
щоки пашіли здоров’ям, незайманою свіжістю. І таким хоро 
тим, таким незабутнім здався він у цю хвилину Люді Марти 
новій, що вона почула, як гулко застукало під кохтиною серце 

- посилено гнало кров у всі кіііці молодого дівочого тіла.
Борисчук ніяково глянув на товаришів.
— Іду, товариші. І все, — коротко сказав піп. За­

здалегідь даю обіцянку — високо нестиму звання комсомоль­
ця... 1

Може, ці останні слова трохи брепіли пафосом, у них бу­
ло трохи зовнішньої показовості, але в цю хвилину їх сприй­
няли з піднесенням, з полегкістю. Прорив на горці серйозно 
хвилював серця кращих комсомольців.

.8
Старий професор Бурцов червонів, мружив па Гордія 

близькозорі очі, метушливо протирав хусточкою спітнілі оку­
ляри. Розмовдця була йому неприємна. Професор хвилю­
вався, але вважав за необхідне висловити Мартинову своє обу­
рення.

— Так же не можна, колего, це нетактовно. Ви прилюд­
но зводили кинути мені обвинувачення. Прилюдно-с. От-с... 
Коли я не відповідаю вимогам, так би мовити сьогоднішнього 
дня я можу піти. Можу-с. Але плямувати мої заслуги, ко­
лего, це вже з вашого боку...

— Професове Бурцов, ви цілком даремне нервуєте. — Гор­
дій глянув на нього з ледве помітною усмішкою. — Даремно, 
професоре. Ви не вірно тлумачите мої слова. Я ніколи не 
плямував ваших заслуг. Вони поважні. Але я закликав вас 
винести ваші досліди за двері вашого кабінету .-Нам важно, 
дуже важно застосувати паші наукові відкриття, паші досяг­
нення в практичному житті. Треба; щоб з цих відкритій ко­
ристувались широкі маси працюючих. І досліди треба прова­
дити саме в цьому розрізі. От у чому сенс, професоре.

Бурцов вислухав, але пояснення його не задовольнило. 
Він пішов настобурчений, бурмочучи про вчинену йому образу.

В партійному осередку Гордія підтримали. Секретар осе­
редку Іванчура довго розмовляв па цю тему з Мартиновим.

— Бурцова ми всі добре знаємо, — сказав він. — Старий 
спеціаліст, кабінетний учений. Прекрасно. Ми цінимо його 
знання. Але настав час розкрити двері кабінету. Ти, Марти- 
нов, маєш рацію. І повинен тобі сказати, що старий нервує 
не тому, що ти відверто виступив і в такий спосіб “образив” 
його. Причина інша. Тут, коли хочеш, заздрість. Ще б пак, 
подумай сам: молодий вчений, комуніст Мартинов за кілька 
років досяг того, над чим Бурцов працював не одно десяти­
річчя. І хто зна — може він взагалі проти того, щоб Марти- 
нови, “кухарчини діти”, мали такі успіхи. А оці Мартинови 
-- ти розумієш, я кажу не про твою родину, а про кращих 
представників робітничого класу — мають уже блискучі пере­
моги на всіх дільницях життя. Мартинови - видатні вчені, 
талановиті скульптори й артисти, організатори... Мартинови 
—• це творче ядро пролетаріату.

Працюючи в своєму кабінеті, Гордії! згадав цю розмову. 
Уявив роздратованого професора й йому стало смішно. Так, 
так, прийшли Мартинови і! сказали старому: "давайте, шанов­
ний академіку, працювати разом”.

Дістав цигарку й запалив. Бездумно слідкував, як синю­
ваті кільця диму злітали над зелений абажур лампи її тихо 
танули. Писемний стіл завалено розкритими'книжками. Книж­
ки всюди: на стільцях, на канапі. В кутках три величезних 
книжкових шафи.

Дзвінок у передпокої вдарив у серце тиші. Гордій чув 
як мати побігла відчиняти. Крізь двері жіночий голос спитав 
про нього. Гордій пішов назустріч. Відразу впізнав той зна­
йомий голос і, здивованні!, зустрів па порозі Ірину.

— Ірина Аркадьєвна?
Не ховаючи свого здивовання, запросив сідати 

цікавістю озирала кабінет.
— Отже... на мить запнулась, 

Чи не так, Гордію Маркеловпчу?
І під довгих вій крадькома стежила за його обличчям Він 

помітив, як звузились її світлі зелені зіниці, 
полуменіли їй щоки і! кінчики

■ м’яко похитав г  
усякому разі зовсім не тиха. Бачите, 

очима вказав па розкриті

міріиііеш.комх носі» і'*-* 
іопііііин, заблис і і. м прИ 

ногу
Слів нема

комеомо.іеці,. Ото.і, її 
іам \ мене пені,!, \счкі
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Вночі підвалило снігу'. Терень узяв віник і лопату, вий­
шов з будки. Сніг на хрестовині жовто-брунатний, збитий під­
борами. Вранці тут пройшли в депо робітники, йшли навпро­
стець, через рейки й стрілочні переводи, утрамбували, поско­
родили чобітьми сніговий пух.

Хлопець зскрібав лопатою сміття,'змішане з брудними 
кавалками снігу, відкидав від шпал кучугури. Тоді взявся про­
чищати стрілку віником. Прикрутив гайку, поторсав болт. 
Знав, що стрілка в зразковому порядку. Машиніст міг пов­
ним ходом сміливо вести поїзд' Аварія не загрожувала паро­
возові.

В далині працював біля своєї стрілки Кирило Книш. Те­
рень бачив, як він орудував ломом — щось несправно в ста­
рого. Ось він став навколюшки — так зручніше.

Чисте зимове повітря лоскотало ніздрі, легені дихали віль­
но, груди роздувалися, паче міх. Легенький струм вітерка при­
вніс запах паровозного диму.

Борисчук пропустив пасажирський поїзд. Мимо промай­
нули вікна, обличчя. Колеса зацокали на хрестовині, машиніст 
дав іудок і поїзд вилетів у степ. Терень довго дивився вслід 
останньому вагонові. і

Трудовий ранок починався з почуття великої радості, що 
світлим тривожним гулом колихалася в серці. Терень не впіз­
навав себе. Колишній лісовик, мовчазливий і похмурий, він 
стріляв блискучими очима, він тепер міг годинами мугикати 
якусь пісеньку. Робота йшла жваво, весело.

Цю переміну в хлопцеві помітили і! його товариші,
Терень наш бачиш, яким гармоністом ходить? казав 

Кухлик, секретар комсомолськото осередку. Він весело під­
порі упав. Комсомольці жартували:

Хіба не знаєш, Кухлику? його ж Мартинова в оборот 
узяла! Геїіер нічого не залишиться від лісовичка!

Кухлик робші вигляд, що нічого не знає. Хлопці розно- 
ІИ Дї1< ІИ *

У кіно почав з ::: :::
Нічого, хоротшпї пареньок. І'іу і! І1юдк;і 
.ноша дівчина як огонь!

С екретар осередку посміхнувся скупою ішутрішш.оіо усмі­
шкою і враз зробив серйозне, поважне обличчя. Зіниці пою 
очей ШИСМПІ.ІИ, знузи.шсі,.

Як ПН дум,-ще, чи не послати б нам Борисчука па юр- 
,, шшіізп    Гуди Т1н,6а Д(1( КОМСОМОЛІ,нш.
Н< іш.ііізнмо і прориву.

Члени іиора мовча.ні. Спін нема
.іочішк, Діісціїїі.ііцонаїній комсомолець. Але ж робт.і 
важка Щоб бупі башм.ічшіком, треби добре шані 
ціп сиріти.

виборчу літературу 
виборчий фонд, 
на полі вже ие- 

Ми’маємо досить вільного ча- 
ї його треба використати 

і поширення >... 4
Візьмімся всі щиро 

прані, шоб вона була в 
цевою.

Я апелюю до наших членів 
читачів “Фарм- Життя", шоб во­
ни дописували до преси. Не 
дійтеся на фармкора, шо він вже 
про все напише. Обовязком 
фармкора є писати першим, але й 
інші товариші повинні також до­
писувати. Ми всі вміємо читати і 
писати. До того є про шо писа­
ти. В нашій околиці мороз зни­
щив всі засіви. Дуже мало є таких 
фармерів, шо продають свою 
пшеницю за 1 або 5 номер. До 
того ще й тієї пшениці дуже ма­
ло. Багато фармерів тілько дума­
ють про те, як перезимувати. Про 
це все треба писати до нашої га­
зети.

Ми живемо в багатій країні, де 
всього є подостатком, і ми ие по­
винні голодувати. Ми повинні 
організовано боротися за краще 
життя, бо все добро є в руках ка­
піталістів, а вони добровільно нам 
нічого не віддадуть. Капіталіс­
тичні уряди видають мільйони до­
ларів на підготовку до війни та 
інші безпотрібні цілі. Ці гроші 
повніші бути використані на наші 
потреби. Цього ми можемо доби­
тися тільки організованою завзя­
тою, боротьбою.

М. 1. Фармкор”.

, щоб і нони 
плечко до 

великого колеса, то воно 
буде обертатися. Тому 
таких товаришів і товаришок 
допомогу нашій пресі: Е. Парані-

4 т-ку Иараніч па 50 ц„
■ - • —л знаєте това- 

ви молотили мою 
прикріш СНІГ,

“Фарм. Житія" не "Тколи 
ми вже СКІНЧИЛИ
да,,аіі™ будемо читати
•азегу і друг1ІМ оповідати 
живеться і’ 
лицях.

«ірш. Що пресовий комігеї
; "1,Ь’ 1,10 сіФшн.шся, 

■МИ Ііікож і .1.....
■■ШСЯ. Щоб мііі (

» К ІНЧУ ще ,і 
""1Іаі ■‘••іожіпи но $1- 

ї;1,'>■
Ч Кісічі Чшннпкіїі.

ь.і«г?трлі4 1‘іііп. Доб|ч.-, " иіІ,ааі СУ
Н. Касіян.

в Теренів бік, скошу- 
Від цього секретаре- 

впіт. Він бо­
не справиться- 
----- , же треба 

собою кадри ро- 
тільки словом, 

ВИХОДЯТЬ 
неохайній, неуважній ро 

класового ворога —

про підривну ворожу роботу, чув про 
е йому ще ці разу не довелося поба- 
шчі. Знав він, що ворога не помітиш 

прііховану руйпацькх роботу, в го- 
ісмеїч ... ■■■'.. -----і ДУМКИ про викриття і в

' ' 11 Ч’охп наївної майже дитячої цікавості.
.....  "а І“1’1" "’СІ’а ''їло ностата справді найкращих, шпіро- 

юму кожну канцідагуру обговорю- 
Ко.ні Кух.нік назнав Борисчука, 

Він не вмів добренромовлипі, цом\ важко оу.|(1 ліццщ

Ж



3.Сторона

«ФАРМЕРСЬКЕ

секретар.

і

і іп. слід проводити короткі, І освітної, культурно - мистецької,

99

не

і фармерів,

мав

Но.і.і < 
•'Ь’о.ні нічим оідьцн»

ВІДБУДЕТЬСЯ 13 ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З’ЇЗД 
В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

про пресовий
- фермерської

фармерських організацій! 
/ • .

Звичайно, від го виховання українських тру­

та- 
ро-

До ро­
па рогах ну 

хатах, де 
, розпо­

вився. Ні, це було б не пра­
вильно, бо Лобай цікавився і 
то пристрастио мистецтвом.

12. Закриття з’їзду.
Товариші й товаришки, проси­

мо вас цю програму передиску- 
тувати в себе на зборах і на ос­
нові програми виробіть свої про­
позиції до з’їзду і зашліть їх до 
Провкому не пізніше, як до 21 
грудня 1935 р.

На цей з’їзд запрошуємо пред­
ставників від симпатизуючих з 
нами товариств та інших братніх 
організацій.

ЦВК ТУРФДім, Вінніпег, Ман.
Провком ТУРФДім, Едмонтон.

За підвищення ідеологічного рівня 
членів українських робітничо-

V іл л л

членства наших організацій!
ДО ВІДДІЛІВ, ОКРУЖКОМІВ, заспокоювались. Звичайно, від, 

ПРОВКОМІВ І ДО УСЬОГО цього наш загальний організа-|
ЧЛЕНСТВА ТУРФДІМ! ” ----------------- ,.п-І

Товариші і товаришки!
Вже добігає до кінця перша 

половина грудня, а з нею ра­
зом зникають безповоротно з 
наших очей дорогі дні грудне­
вої кампанії, традиційно поча­
тої з днем 1 грудня. Про те, 
як розгортається ця кампанія 
покищо ми маємо надто і , 
відомості, по яких було б не 
правильно так чи інакше суди­
ти, робити якібудь висновки. 

. Ми знаємо одначе те, що ми­
нулі (1933 і 1934 р.р.) кампанії 
ТУРФДім провалювались, але 
ми знаємо і те, що цьогорічна 
груднева кампанія ТУРФДім 
повинна стати історичною кам­
панією, вона повинна увійти в 
історію робітничо - фармер- 
ського руху, як одна з най­
яскравіших сторінок організа­
ційного будівництва серед 
українських робітників і фер­
мерів.

Не один вже раз в минуло­
му ми відмічали, що педивля- 
чись на те, що загальний ро­
бітничий рух зростає, ширша­
ють його впливи, проте надто 
повільно і цілком незадовільно 
посуваються наші організації, 
в даному випадку ТУРФДім, 
вперед. Організаційний стан 
незадовільний! — відмічалося 
в резолюціях.

Відмітивши раз в резолюціях 
про те, що організаційний 
стан незадовільний, нам дово­
дилось це повторювати вдруге, 
втретє і т. д. і на провіпціо- 
нальиих з’їздах, і на окружних 
нарадах, і па відділових збо­
рах. Спеціально призначені 
для зміцнення наших лав 
грудневі кампанії провалюва­
лись, випадали цілком незадо­
вільно. Ми ще раз ухвалюва­
ли резолюції, виготовляли (пла­
ни, пропозиції, після яких по­
винно було б провадитися 
практичну роботу. Та в прак­
тичній роботі резолюції і виго­
товлені плани залишались десь 
на боці, а коли груднева кам­
панія закінчувалась — йшло 
ствердження: “груднева кампа­
нія випгла слабо”. Для виправ- 
давня цього находилося різні 
причини, на яких ми так чи сяк

за здійснення їх.
Цього ми за всяку ціну не 

повинні повторити в цьогоріч­
ній грудневій кампанії ТУРФ­
Дім. Постанова 15-го з’їзду 
ТУРФДім, що відбувся 18—19 
березня ц. р., про те, що “гру­
день і надалі залишається мі­
сяцем кампанії за членством до 
ТУРФДім, його секцій та за 
зміцненням і зактивіз^ванням 
членства в організаційній пра­
ці" мусить бути виконана. Це 
є загальна постанова 15-го 
з’їзду ТУРФДім.

Маючи на увазі виконання 
загальної постанови 15 з’їзду 
ТУРФДім, ЦВК висунув ло­
зунг: “здобути тисячу нових 
членів в грудні до ТУРФДім та 
його секцій" — про що вже бу­
ли звідомлені відділи ТУРФ­
Дім через нашу пресу і окре­
мим обіжником ЦВК. Та в 
цьогорічній грудневії! кампа­
нії стоїть перед нами не тіль­
ки виконання цього лозунгу, 
але водночас і невід’ємно ле­
жить перед нами надто серйоз­
не і відповідальне завдання: 
боротьба за організаційну та

І ЛОШім, ЛІІІірпі

Так я 
«' тру- II

Оцим повідомляємо всі відділи 
в провінції Саскечевані, що Пров­
ком вирішив скликати провінці­
ональний з'їзд ТУРФДім, який 
відбудеться в Укр. Роб. Домі в 
днях 9, 10 і 11 січня 1936 року.

На програмі нарад є дуже ба­
гато важливих організаційних 
справ до вирішення і всі відділи 
наших масових організацій по­
винні прислати своїх представ­
ників. Також запрошуємо прибу­
ти .на цей з'їзд і наших симпати­
нів та організації, що приязно

але жваві виступи промовців, 
улаштовувати дискусії і всіля­
ко розвивати активність член­
ства і симпатинів.

Поруч з наполегливою ви- 
яснювальїюю роботою і бо­
ротьбою за приєднання до на­
ших лав нових членів, слід як­
найрішучіше вести боротьбу 
проти всяких спроб внести во­
рожі ідеї і розбрат у наші ор­
ганізовані лави. Місяць гру­
день ми повніші перетворити 
на місяць шотурму за зміцнення 
наших лав і за підвищення 
класової свідомості усього 
членства. »

На зарядах і освіткомах на 
місцях лежить відповідальність 
за проведення грудневої кам­
панії в їхніх місцевостях. Пров- 
коми і окружкоми повинні да­
ти всіляку допомогу на місцях 
з тим, щоб у їхніх провінціях 
і округах груднева кампанія 
пройшла якнайуспішпіше. Кож­
ний член, що дорожить своєю 
організацією, мусить стати на 
фронт боротьби за виконання 
завдань грудневої кампанії. 
Успіхи в наших власних руках!

(Цей заклик заряди відділів 
повинні перше сами перечита­
ти і обговорити, а після пере­
читати і обговорити його на 
зборах членства).

За ЦВК ТУРФДім, 
Д. Біндас,

голова.

ваність усього членства; бо­
ротьба за підвищення ідеоло­
гічного рівня членів ТУРФДім, 
а поруч з цим і всіх членів 
українських робітничо-фар- 
мерських організацій.

Ми не можемо зараз ні в яко­
му разі закривати факту нама­
гання посіяти в наших лавах 
зневіру, організаційну й полі­
тичну розхлябаність через вне­
сення всередину організації 
кістки недовір’я до ЧІЛЬНОГО 
проводу, що твердо стоїть на 
грунті класової боротьби, об­
стоює спільність інтересів 
усього робітничого класу (без 
огляду па національність) і бо­
реться за чистоту ідеологічно-

ііався 
цією.

Я цим не стидишся, я гор­
джуся, що з класово - несвідо­
мого “консерната" я став в ті 
ряди організованих робітників 
і фармерів, з яких Лобай за­
вернув соромно на цабе!

Ірчан, про якого Лобай

те число 
якому була моя сг.иги ції 

“Соціалізм і Ко- 
иерсбраііа живцем з 

...... і ні і

Провінціональний комітет, Пров- 
секретаріат Жінсекції, Секції 
Молоді і Юнацької Секції ТУРФ­
Дім та Провкеррада Тодовирназу 
скликають провінціональний з’їзд 
УРФМО в днях 1, 2, 3 і 4 січня 
1936 р. в залі Укр. Роб. Дому під 
числом 10628—96 вул., Едмон­
тон, Алта.

ПРОГРАМА З’ЇЗДУ
1. Відкриття з’їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії 

й провірення уповноважених де­
легатів.

3. Вибір президії та секретарів 
з’їзду.

4. Вибір комісії; — контроль-

.... що приязно 
П. Прокопчак, і ставляться до робітничо-фармер- 

сскретар. ' ського руху.

цінний стан не кращав, вся на­
ша робота особливо в часі 
грудневої кампанії організа­
ційного зміцнення і поширен­
ня лав ТУРФДому зводилась 
до тупцювання на місці. Наші 
же постанови, плани й резолю­
ції, не находили практичного 
застосування, ми не вели сер-

гих товаришів так розуміли й 
по нашій змозі, помимо того, 
що ми були теж обвантажені 
всякою іншою організаційною 
роботою, ми йшли й робили. 
Тисячі робітників чули пас по 
рогах вулиць, під брамами 
юанів, бачили нас па пикет- 
лайпі, на демонстраціях, при 
розношенні летючок, виборчих 
бюлетинів, на колекті по вули­
цях, між фармерами на вічах 
і т. д.

На цьому місці спитаю скс- 
товариша Лобая, хай скаже, 
і н говорив він, стопроценто- 
шій робітник, як виходило ’б, 
ХОЧ СТІ.Ч.і.п разів до безробіт­
них, як я, фармер. говорив? Чи 
розносив він і на яких :.улнцях 
та яку літературу? Чи колек- 
тупав він в неділю но вулицях 
і хатах на КРОЛ, па інші кам­
панії? Скільки передплатників 
придбав для ’Воркера", “УРВ” 
чи іншого часописи? Чи дав 
хоч один номер часопису хоч 
одпом\ - безробітному на Мек 
Фи інне собвей, де безробітні 
вскакували на бакскарн? Чн 
був хоч на очній нікеї-лайні, 
як голкові робітішкн на Прин­
есе і Мек.Чермот чн в іншій 
шані страйкували? Чн був коли 
па Доілес І Іоіінт іі.і вічу беї- 
робіїшіх? Чи сколекіував хоч 
одну .іалег.іу переднлаїу в око­
лицях Іііішіиеі у? Чн о.ічп.пі 
йою де іі іа нішкгііі фармерн.„

Морвіїш, Окно, Гагк, ІПорц іс

! щурку я нагадав собі
І коника і я певний, що
наскільки ходить про Лобая й 
робітничий рух, це є теж ос­
таннє Лобаєве “цабе”.

Не велика втраФії і піхто і 
жалує таких “цабетників”.

Д. Я. Пристані.

Не забувайте 
фонд робітничо 

|преси.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З’ЇЗД В САСНАТУН!
ПРОГРАМА З’ЇЗДУ

1. Відкриття з’їзду.
2. Вибір президії і секретарів 

з’їзду.
3. Вибр ксмісій: контрольної, 

революційної і організаційно-ос- 
вітної.

4. Звіт провкому про стан та 
діяльність ТУРФДім, його секцій, 
РЗТ та Тодовирназу.

5. Доповідь про загальне тепе­
рішнє економічне й політичне 
положення, про класову боротьбу 
та діяльність УРФМО.

6. Дискусія над звітами й допо­
відями.

7. Доповідь про теперішнє по­
ложення і класову боротьбу на 
Західній Україні та про соціаліс­
тичне будівництво в Рад. Україні.

8. Засідання комісій.
9. Звіт комісій і ухвали резолю­

ції.
10. Вибір Провкому на слідую­

чий рік.
11. Закриття з’їзду.
Провком ТУРФДім в Саскатуні.

клиф, Арборг, Ривертон, Сил- 
вер, Рембрендт, Малоитон, 
Ярослав, Комарно, Фолей, Нет­
лі, Ґімлі, Плезент Гом, Фишср

В Лобая зворот значить: “цабе
Дванадцятий З'їзд Україн-Г 

ських Робітиичо-Фармерських і 
Масових ' Організацій рішив 
зробити зворот па шлях кла- і 
сової боротьби. і

До 12-го З’їзду ТУРФДім 
наша робота спіралася головно 
иа представлення, концерти, 
лекції, дискусії, забави і т. п. . 
а в шапах між робітниками, иа ; 
фармах між за-довжеиими фар­
мерами, між рільними робітни­
ками, між щ'.півішками, на ву- 
пікет - .тайнах підчас страйку 
і т. д. пас було ма..о. 'А ми 
повинні б там бути. Зи­
чить, ми не були активні, нам 
треба було себе зактинізунати 
бранням участі в щоденній бо­
ротьбі робітників і фармерів з 
капіталізмом.

■ Коли я кажу нам, маю иа 
думці нас всіх, що годі були в 
організації, без огляду, чи ми 
були .пшчіійпимп "шереіовця- 
мп", чи иа посадах редакторів 
і т. д.

Значніф зворот вимагав 
к»ж під нас, редакційних 
бїіііикін, йти говорити 
робі піків к цінних, 
линь, иа мііингах, по х 
збіракнься робітники, 
сиги лі-1 пічки .і проголошен­
ням і.іких мітишш, йти колек- 
іунігіи на КГЧ.'І, браги участь 
в кампаніях па ріібіїничу пресу 
і г. д. і і. Д. <’“ 
зіьічіні чі.ііі, а не слина, 
розумів зворт і багаї

лідерів типу Лобая. •
Не знайдуть віри закиди, що ; нічого

'• ■ ■ пресоите- знав про це, що я
свистунів-і був секретарем щі

цін, Лисець в шумськістів ЧПІСЬКОЇ
де там. І я як приїхав до 1<а- і гів, щоб 
пади 1912 року, належав до І;------ • -
“їіоиг Коиеерватів • Клоб” уітакож 
Вегревіїл, Алта. і був два рази цював” Лобай 
иа їхньому емокер-пічу. Опіс-, вивчав ; . ........
ля и я належав до ліберал-і гуг ведеться класова боротьба, 
паціоиа.уісііи табору Зварича і Я вже тут в Канаді мав ко- 
і С кн, потім теж і я брав пика, що не любив тягнути, як 
\часів н 2 з'їзді могиляпської шрнходнлося тяжче, а.іе завжди 
бурси Свистуна, був дпректо-;пробував тоді скручувати на 
ром і членом бурси Піепчеикаі право - цабе. Раз як скрутив 
у Вегревіїл, яка перенесена до і цабе на д бо.іотнистоіо річкою, 
Едмонтону стала бурсою Гру-1 гак заліз гуди й це було його 

іжевського. Через 8 років я на--останнє цабе.
................л-.., і Прочитавши Лобаєву бро- 

роздорч|завдяки виливам едмоигои-і щурку я нагадав собі свого 
, самообразоваиців і тов. І.ііипвого......

і Соколова з Вегревіїл, я заиіз-
з робітничою оргаиіза-

в Канаді, на думку Лобая, ще 
тоді такого не було, отже 
оставалося буржуазне мистец­
тво з Голнвуд. Чи ж не їздив 
Лобай в Голивуд подивляти те 
мистецтво? Чи не писав я 
йому на його просьбу реко­
мендаційних листів по англій­
ськії до різних фірм, що ви­
робляють фільми? Чи не пред­
ставляв я його на його власне 
бажання таким знатоком ми­
стецтва?

Чи знав Лобай це мистец­
тво? Так, знав його наскрізь: 
знав по, імепи кожну акторку і 
актора п Голивуд (акторки спе­
ціально). Знав з голови назви 
фільмів від 10 літ влад. Знав 
на иамять характеристику ак­
торок і акторів. Знав скільки 
сот тисяч беруть за ролі. Знав 
летально про їхні сензаціііні 
афери. Голивуд це був його 
цілий “Капітал’' Карла Маркса, 
це була ціла його хрестоматія 
|Леніна. Про Голивуд він тільки' 
й говорив з своїми приятеля-і лежав до 1ОФА і щойно звідси, і 
ми, які інші вносять роздори! завдяки ші.швам едмонгон- 
п робітипчо-фармереькі орга-Іськіі\ 
нізації. [і-.,,..

Щоб цей голииудськпй ар-! 
тіі.ім не був голос,тонний, а 
нерспедений її діло, Лобай був 
обов'язково на кожній новій 
фільмі н театрах Вінніпегу. 
Другі товариші печерами товк­
лися но засіданнях різних за­
рядів, комітетів, делегацій і т. 
д., а Лобай обов'язково студі­

ював характеристику голивуд- 
ських буржуазних акторів і ак­
торок, і це- була та його чи не 
найтяжча праця через довгі ро­
ки в робітничих організаціях, 
на яку він у своїй брошурі так 
ревно іюкликується.

Та дарма. Робітники і тру­
дяще фармерство Канади вже | 
вміє розрізнити дійсних ро-■ пик, 
бітників, дійсних провідників 
і дійсних борців від псеидо- і і т.

моли б бути “запозичені” в та­
кий самий спосіб від других 
осіб. Лобай скоро змінює 
свою думку про свого друга |3вісно ж, не пролетарським, бо 
Ірчана.

А чи тямить Лобай, як 1928 
року він мав тільки 3 сторінки 
новинок на тиждень і був сек­
ретарем в одній установі, а я 
мав 8 сторінок “ФЖ” і дев’ять 
інших наложених иа мене ор­
ганізацією “урядів”, а поза це 
працював ще її між польськи­
ми робітниками та треба тоді 
було йти говорити зі сцени до 
рбітнпків, в залі, а він наско­
чив на мене і нагримав, щоб я 
йшов говорити?

Так, так. Історія робітничо­
го руху повна таких закрутнн- 
ків, як Лобай, і в них зворот 
на ліво, зворот п напрямі до 
робітничих мас, зворот під пу- 
стомельетіїа до дійсної праці 
між робітниками й трудящими 
фармерами, в них цей зворот 
був в нанрцмі, який кожний 
лініїніїй віл знає, а який селя­
нин зве цабе.

Це є зшірот на право, її бо- 
• нчо, в забуття. Це зворот в 
табір ворогів працюючих. Зво­
рот по іимоіг.ишй не щирістю 
служи пі нрзцитючнм, а зворот 
подиктований фальшивою ам­
біцією н \ радою за слушну 
критику, за пуетомельстпо й 
лііпіпг цю.

Але я не був би справедли­
вий еунроиі екстовариша Ло- 
озн, як не при інші би йому, що

СВОЇ 3 сторінки НОІИІ11ОК 
не ціка-

■кретам цм їурфдім
відділи ТУРФДім по 

в ЦВК ТУРФДім на за­

сіданні 5 грудня:■ ‘ ‘ — -'‘”«4 секретар ЦВК ТУРФ-
бідьше фін. секретарем ЦВК і тим самим

рольної комісії ЦВК 
контрольної комісії ЦВК

тоді такі погані думки, що ро­
били з Ірчана прямо нікчемни­
ка, а за яким Лобай тепер роз­
плакався — той самий Ірчан 
теж свого часу просив, (м'еіге 
писати йому по англійськії ли­
ста до Антона Сінклера в Ка­
ліфорнії. В однім з тих листів 
Ірчан писав: “Я теж письмен- 

син мого поневоленого 
народу, якого хочу визволити”

. д. Не знаю, чому, але на 
і цю самохвальбу Аптои Сінклер 

___ і нічого не відповів. Лобай 
ГІавізівський був в пресоите-! знав про це, що я для Ірчана 
ріян, Шатульськш'ї в свистунів-Ібєв секоетпрем щодо англій- 

мови і тому мабуть хо- 
я "стилізував” його 

рекомендації до Голивуд. А це 
і також доказ, як крепко “пра- 

"""..їі над собою й 
англійську мову, в якій

ганізанійну та політичну спа­
яність і загартованість його. 
І саме цс вимагає від нас до­
класти всіх зусиль до того, 
щоб грудневу кампанію про­
вести якнайуспішпіше.

В своїй практичній роботі па 
цей місяць ми мусимо пов’яза­
ти пайіцільніше: боротьбу за 
приєднання ДО наших лав 
1,000 нових членів з. бороть­
бою за підвищення ідеологіч­
ного рівня нашого членства, за 
опанування справжньої класо­
вої свідомості, комуністичної 
свідомості. Це опанування 
можливе і воно виробляється 
тільки в повсякденній бороть­
бі за розв’язання цілком кон­
кретних і практичних завдань. 
І тому в теперішній грудневій 
кампанії ні один член нашої 
робітпичо-фармерської органі­
зації не повинен стояти осто­
ронь, — обов’язком кожного 
взяти активну участь в повсяк­
денній боротьбі за здійснення 
поставленого нашими лозун­
гами (кличами) завдання. '

Наша робота в грудневій 
кампанії повинна набрати ма­
сового характеру. Слід влаш­
товувати масові мітинги й на 
них широко вияснювати полі­
тичну суть лобаївіцини, її ан- 
тиробітничі затії, і водночас 
вказувати па цілком правиль­
не розв’язання національного 
питання на Рад. Україні. Як 
приклад цьому править нам 
розквіт соціалістичного будів­
ництва, піднесення культурно- 
побутового рівня трудящих 
мас України, розвиток україн­
ського шкільництва, тріумф 
колгоспного ладу, з одного бо­
ку, і цілковитий занепад госпо­
дарства і культурного життя 
на землях Західної України, 
що стогнуть піді окупацією по­
міщиків і капіталістів, з дру­
гого. На цих масових мітин­
гах слід закликати робітників, 
робітниць і молодь вступати в 
лави ТУРФДім та його секцій.

Слід влаштувати ряд лекцій, 
які вияснювали б питання ста­
новища ТУРФДім і його сек­
цій в робітничому русі, яка 
роль і завдання його.

На різних підприємствах, па 
районних вечоринках, зборах Ної, революційної, організаційно-

Бренч, Четфілд, Брод Велей, 
Попларфілд, Нарсис, Лібав, 
Вокервил, Брокенгед, Ловленд, 
Ред Дір, Брайтстоп і десятки 
інших місцевостей, до яких ор­
ганізація слала Навізівського, 
Шатульського, Савяка, Попо­
вича, Лисеця й мене, а в яіб 
Лобай тепер свої диктовані 
фальшивою амбіцією брошури 
висилає, щоб збити фармерів 
з паителнку?

А якщо Лобай такої роботи 
не робив, чи не міг робити, 
то скільки лекцій дав пін в 
шкільній залі УРДому тим, що 
підчас концертів в великій залі 

іне мєг.ін дістані місця? Скіль­
ки етапів,піп лав про коопе­
ративи робітничі? Скільки від- 
ЧІІТІІІ щю світові події?

ЛОБАЙ ЖАЛУЄ ІРЧАНА

Д. Лобай плаче генер за Ір- 
чаном, а чн пригадує пін соні, 
що він говорив до мене іїро 
іого самого Ірчана. як я при 
ніс йому іе число “Робігпііці", 
п >..... . .
.іаі оловком
муііі.ім" ґ , ...... .
"Фармерського Жіііги" і 
писана М. Ірчан? Чи гпмигі, 
Лобай, цк піп годі гокорпії, що 
п нього й н інших іоііарншін

сумніші, що псі гворп Ірчана

ЦВК ТУРФДім повідомляє цим 
цілій Канаді про зміну, яка зайшла 
сіданні 5 грудня:

1. Т. КОБЗЕЙ, досі фінансовий

Дім, — не є вже І__  .
не є його членом;

2. С. ХВАЛІБОГА, досі член конт] 
ТУРФДім, — не є більше членом 
і тим самим не є його членом.3. П. ПРОКОПЧАК обраний Центральним Виконавчим 
Комітетом па тимчасового фінансового секретаря ЦВ 
ТУРФДім до пленуму Поширеного Центрального Виконав­

чого Комітету ТУРФДім.4. М. КОМАРОВСЬКИЙ обраний Центральним Вико­
навчим Комітетом на члена контрольної комісії до пленуму 

ПЦВК ТУРФДім.Проситься всю кореспонденцію від відділів, товариств 
і ін. надсилати тільки на адресу ЦВК ТУРФДім.

Завважуємо, що від 7 грудня 1935 р. офіціальна коре­
спонденція і інші ділові справи вважатимуться тільки ті, 
які будуть переходити через руки і за підписом П. ПРО- 

КОПЧАКА фін. секретаря.ЗА ЦЕНТРАЛЬНИЙ ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ТУРФДІМ, 
' Д. Біндас, голова. Ів. Бойчук, заст. секретаря.

П. Прокопчак, секретар-скарбник.

пресової, шкільної, скарг і 
просьб та по питанні Жінсекції, 
Секції Молоді і Юцсекції.

5. Звіт Провкому про стан від­
ділів.в провінції та про стан Ін­
ституту ТУРФДім.

6. Доповідь про загальне еко­
номічне й політичне положення, 
класову боротьбу та про діяль­
ність членства укр. роб. фарм. 
масових організацій.

7. Спів-доповідь про робітничо- 
фармерську пресу.

8. Дискусії над звітом Провко­
му й доповідями.

9. Засідання комісій.
10. Звіт комісій та ухвали ре­

золюцій.
11. Вибір Провкому ТУРФДім.’

дяіцих мас в дусі марксизму- 
лепіиізму. Маємо па увазі бро- 
шурку-пашквіль Д. Лобая та 
його послідовників (у склад 
яких входять і два .бувші чле­
ни ЦВК ТУРФДім, Т. Кобзей і 
С. Хвалібога). Адже ж основа 
цієї брбшурки і усього стано­
вища лобаївщйни, — це вороже 
ставлення до ленінсько-сталін- 

скупі [йозиої, наполегливої боротьби ської національної політики та 
1 взагалі до політики партії й 
радянської влади на Україні, 
здійснюваної під керівництвом 
вождя і вчителя світового про­
летаріату тов .Сталіна; це по­
зиції контрреволюційного на­
ціоналізму, що скаженою не­
навистю дихає до революцій­
ного робітничого руху. Граючи 
на національних почуваннях — 
тут увесь . курс “діяльності” 
спрямовується на роз’єднання 
революційних робітничих лав, 
на підірвашія довір’я до єди­
ного централізованого керів­
ництва революційними лавами 
канадського пролетаріату, на 
відірваная українських робіт­
ничо-фермерських організацій 
від спільної пролетарської лі­
нії боротьби за визволення 
всіх трудящих з ярма капіта­
лізму.

Ми вважаємо, отже, за по­
трібне вказати, що захисника­
ми лобаївіцини в наших лавах 
виступають і можуть вистут- 
ги саме ті, в кого в більшій 
чи меншій мірі проявляються, 
жевріють націоналістичні тен­
денції, хто не позбавився ще 

політичну спаяність і загарто-1 вузьких, суто націоналістичних 
способів думання, хто в пи­
танні визвольної класової бо­
ротьби пролетаріату вважає за 
найголовніше питання бороть­
бу за обмежені рамки націо­
нального визволення, ставлячи 
його понад усе, хто так чи 
інакше ставиться з недовір’ям 
до організаційних принципів 
робітничих революційних ор­
ганізацій і схиляє свою голову 
перед стихійністю робітничого 
руху, легковажачи роль свідо­
мого передового загону робіт­
ничого класу...

Це слід мати на увазі в груд­
невій кампанії — в боротьбі 
за підвищення ідеологічного 
рівня, нашого членства, за ор-
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до праці за зміцнення і пйширенняТлав ТУРФДім!1 з» ® 
За міцну організаційну та політичну 
спаяність і загартованість усього 
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НЕ ЧЕКАЙТЕ ОЕІЖ Д Д0І11ЙТЕЙЯ 
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“Форов” писала широко 
пропозицію саскечевап-

готові піти 
є можливо 
в боротьбі 

випадку гноту й ви­
де' зараз мається
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Наприклад, не можна вряту­
вати домівок понад сто фар­
мерів в Прудгом, Саск., яким 
загрожує вивласнення за неза- 
плачення залеглих податків, 
тим, що члени Ліги Фармер­
ської Єдности в Саскечевапі 
злучаться з Юнайтед Фармерс 
оф Кенада й загрожені фарме- 
ри лишать справу боротьби за 
оборону їхніх домівок в руках 
кільком членам екзекутиви в 
Ріджайні або Саскатуні. Ці 
■домівки можна врятувати лише 
тоді, коли трудящі фармери 
околиці Прудгом об’єднаються 
і задемонструють свою солі­
дарність та готовість не дати

—•[ масо- 
Місцях, та

КАРТОМ ПОГНИЛА, >!Б ВИГИНУВ, 
НАВІТЬ ЗАШВ ВЖЕ № СТАЛО

І ___________
• і

1 що нового та доброго коло вас чувати? запитали 
ми фармера з околиці Тюлон, Май., який зайшов до нашої 
редакції. ‘ .

— Нового є багато, але доброго нічого, — відповідає 
фармер, — але я не знаю, що вас більше цікавить: чи орга­
нізаційний рух, чи теперішній економічний стан фармерів.

Ми відповіли, що одно і друге, пояснюючії, іцо економіч­
ний стан фармерів до великої міри залежить від організацій­
ного руху й бажання поліпшити його організованою бороть-

спосіб, 
осягнути,

щоб цілком позбутися 
ІШІІХ тенденцій, Г  
мсті збільшувати 
цими двома < 
шоб заперестати 
ти про заслуги і— 
ня одної чи другої тсорщ 
організації. Треба

?
Провінціональна екзекутива урядникові, що не вступлять- 

Ліги Фармерської Єдности в 
_ . .чЕдмонтоні видала відозву до 
фармерів, в якій каже, щоб во­
ни не чекали до весни, а дома­
галися насіння зараз й були 
певні, що отримають його на 
час.

Екзекутива вказує, що коли 
фармері відлежать справу на­
сіння на пізніше, а не візьмуть­
ся до неї негайно, то уряд бу­
де відкладати її цілу зиму іі 
дійде до того, що сіяння за­
пізниться, бо фармери не ді­
стануть на час насіння.

Екзекутива наводить 
док, що стався минулої весни п 
Шемрок Вслей, де фармери 
отримали насіння на час тільки 
тому, то звели за нього впер­
ту боротьбу. Три рази ходи- 
ли вони до офісу урядника, 
який за кожним разом казав їм 
прийти пізніше. Четвертий раз 
фармери прийшли іі заявили

єдність організації, вірячи, що 
більшість членів Юнайтед Фар­
мерс оф Кенада є 
так далеко, як це 
в людській силі, 
кожного 
зиску, як 
справ в Прудгом.

Десятки тисяч фармерів в 
’Саскечеаані, чи деінде, яким 
іржа, мороз або град знишилн 
збіжжя, не дібються потрібно­
го реліфу тим, то вступлять до 
організації і будуть чекати, 
щоб впала манна з неба. Вони 
дістануть його тоді, коли 'Кож­
ний з них предложить свої ін­
дивідуальні потреби в органі­
зований спосіб, коли ці потре­
би стануть публичним питан­
ням, коли навіть відбудуться 
публичні демонстрації, якщо 
цього вимагатиме справа. Це є 
тс, що ми розуміємо під місце­
вим масовим рухом.

ІСНУЮЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
МАЮТЬ ДАТИ ПРОВІД

, Існуючі організації мусять 
бути тим апаратом для цих 
фармерів, який зведе їх разом, 
не зважаючи на те, чи вони є 
членами організації, чи ні, і 
дадуть їм потрібний провід, 
щоб предложити ті домагання 
перед відповідні пласти. Це 
не означає, що ці організації 
зроблять за фармерів все, але 
що вони поможуть їм самим 
зробити тс, що треба зробити.

І тому, що існування двох 
фармерських організацій ро­
бить апарат кожної з цих ор­
ганізацій менше сильним, якби 
вій був, коли б ці дві організа­
ції злучилися разом, Ліга Фар­
мерської Єдности пропонує ор­
ганізаційну злуку й готова є 
згодитися на те, щоб такою 
одною організацією була орга- го її зростаючого координова- 
нізація Юнайтер Фармерс оф ного тіла.
Кенада. Але головною умовою пої організації з масовим член- 
в пропонуванні цієї злуки є до-

дїін найшов великого прихиль­
ника в особі А.1 МекНемари, 
що є помічником заступника 
міністра публічних робіт в Ма- 
нітобі. МекНемара каже, що 
цю методу “допомоги” запо­
чатковано минулого року й во­
на показалася дуже успішною. 
Мабуть сам МекНемара, який 
бере кілька тисяч доларів річ­
ної платні і якого діти та жін­
ка не потребують ходити в 
лахах, був ініціатором цього 
плану.

Але навіть і цих старих ла- 
хів не так легко дістати тим 
фармерським родинам, які не 
мають в чім „ходити. Уряд ви­
силатиме їх до , тих фармер­
ських околиць, звідки наспіли 
аплікації на одяг, а отримають 
ЦІ лахи тільки ті фармери, які 
докажуть, що зовсім не мають 
в чім ходити. Значить, треба 
бути майже зовсім голим, щоб 
дістати старого лаха від уряг 
ду. А коли цими лахами роз- 
поряджатимуть мупіципали, то 
може статися ще іі такс, що 
коли фармер не голосував на 
того кандидата на радного, що 
був обраний, то взагалі ніяко­
го лаха не дістане. Таке прак­
тикується тепер в мупіципалах 
при розподілі реліфу, насіння, 
таке практикується при будові 
Доріг, шш плаченій рпхунів за 
шпиталі, таке саме практикува­
тиметься при розподілі цих 
лахів. і

Га Фармери повніші поста­
вити собі питання, чому вони і 
1х"і ліги мають ходити в тих 
лахах, які нібито з ласки дала 
їм буржуазні? Чим їхні діти 
гірші від дітей тієї буржуазії, 
чим вони гірші під дітей різних 
міністрів та їх заступників? 
•ому уінід це дасть їм нового 

о тягу? хій>1 М11О 1|010 пше 
1,0 магазинах? Чому уряд має 
а'еорати д ія цих старих лахів, 
ю><ш можна оподаткувати би- 
’ачів й дістати погрібну суму 

на відповідний одяг 
'Убожілих фармерських 

1 ,іа реліф і на беаовлат- 
шісіиіін?
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Редакція за оголошення не відповідає., ‘ вй

коли
йому тепер потріб- 

то Ллберта вже 
не звернеться ДО 
уряду за дру.

на дорогу, ко­
ди подібними демонстраціями 
підтримають їх фармери в ці­
лій провінції. ЛФЄ'пропонує

ЙОГО уряду) не говорить тепер 
про соціальний кредит ані про 
-5-доларові місячні дивіденди. 

Абергарт сказав, що він бу­
дує на “твердім фундаменті”, 
та що він не думає йти на пе­
регони й заводити соціальний 

в Алберті передтим, 
— ,і нема ще в жодній 
країні.

Що прем’єр Абергарт відки- 
з кре- 
ДОВГИ

Жовтій мате- 
11 ЛЮДСЬКО- 

невідкритцй 
“ретинин”. 

печером.

го уряду концентрують
свою Увагу на домініальио- 
провінціопальну конференцію, 
ічо має розпочатися в Оттаві
!» грудин, та що вони (члени і заява’в якій він

Випускаючи свій брудний пашквіль саме тоді, коли кла- 
свідомі українські фармери і робітники в Канаді .приго- 

вляпися до успішного пер,введення листопадової пресової 
кампанії Лобай розраховував на те, що своїми ганебними й 
безпідставними накидами на провідних товаришів, то працю- 
ют. при українській робітничо-фармерській пресі, зірве нашу 
ппесову кампанію, знищить нашу пресу, а опісля разом з укра­
їнською контрреволюцією в Канаді і всіми ворогами револю­
ційного руху затиратиме руки з радості, що вдалося йому 
довершити ганебного діла. ■

І хоч Лобай хвалиться своїм довголітнім стажем в ро- 
бітничо-фармерському русі в Канаді, то видно, що за ті довгі 
роки він не 
масових о[

ного руху й бажання поліпшити його організованою бороть­
бою. І хоч ми не відрізані від світа, хоч ми бачимо іі розумі­
ємо теперішнє положення фармерів, сходимося з фармерами 
наскільки дозволяє нам час, пишемо про життя фармерів в 
нашій газеті, то найвірнішу' картину цього життя' можуть по­
дати і подають у своїх дописах самі фармери.

— Всіх фармерських “гараздів” оповісти вам не можу, — 
відповів фармер, — але згадаю лише про деякі. Хоч еконо-

■ мічна криза в Канаді триває вже повних шість років, то фар­
мери нашої околиці відчули її добре доперва тепер. Ви зна­
єте, що землі в нашій околиці є досить врожайні. До цього 
року ми не знали, що то значить не. мати доброго врожаю. І 
хоч фармерські продукти були дуже тані, то ■ все таки було 
бодай ідо продати. Таким чином фармери, як Говориться, 
тручали свою біду вперед.

Минулого року жнива випали досить добре. В нашій око-, 
лиці фармери сіють багато ячменю а ячмінь платився мину­
лого року досить добре. Ціна за- бушель ячменю 'рівнялася 
часом ціні за бушель пшениці. Ми думали, що криза, якої ми 
не відчули до такої міри як фармери інших місцевостей, ми­
нається.

З приходом минулої весни, фармери нашої околиці кину­
лися до збільшення засівної збіжевої площі. Хто не міг розі­
гнатися на своїй власній фармі, той старався вирентувати 
фарму в кого іншого, щоб міг якнайбільше засіяти. Кожний 
думав, що буде добрий врожай і ячмінь буде платитися так 
добре, як минулої осени.

Але не так воно сталось, як гадалось. Іржа знищила збіж­
жя. І хоч ячмінь ще .найценше потерпів від' іржі, то все таки 
зерно дуже бідне. А ціна на ячмінь не та, що була'минулого 
року, вона впала майже на 60 проц. Тепер нема ні -ячменю, 
ні ціни.

Що роблять фармери з тим ячменем. Везуть його до 
млина й мелять на муку, щоб не були без хліба в хаті. Інші 
роблять з нього крупи, варять їх і їдять з молоком, якщо 
воно є, бо в зимову пору не так за молоко легко на фар- 
мах . А нема молока, або омасти, то їдять пісні крупи.

Дехто має сіно і бажав би продати пару тонн, аби купити 
мішок білої, пшеничної муки до хати, але нема купців, мов 
під землю всі вони провалились. А коли й трапиться нагода 
продати трохи того сіна, то за добру фіру,, таку, що коні 
не можуть потягнути, дістане фармер аж два долари. За ці 
гроші мішка муки не купиш. Хто має дрова на продаж, то з 
тяжким трудом впросить сторника, щоб дав йому мішок’муки 
за два “корди” дров.

Ще гірше стоїть справа з одягом. Дійшло до того, що 
фармери, їхні жінки і діти ходять такі подерті, що прямо ду­
маєш, як такі речі можливі в "цивілізованій” країні, в країні 
де всього є подостатком. Багато фармерських дітей не хо­
дять до школи, бо не мають одягу. Кілька років тому, коли 
фермерська дитина пішла до школи без рукавиць в зимову 
пору, то,до батька приходив шкільний секретар, або інший 
шкільний урядник запитати, чому він не купить рукавиці своїй 
дитині. А цього року, коли один і|іармер прийшов до шкіль­
ного секретаря і повідомив, що його дитина не може ходити 
чима* і°^щщ,,“^^,ГУ' Т° ССКрСТа11 ТІЛ-Ц вигнув нле-

Ми самі знаємо, Що зле, продовжував цей фармер 
чому уряд не подбає, щоб наші діти мали в чім ходити 
школи 1 не марнували своїх молодих літ? Як наші' 
навчаться замолоду ,то на старість

Картопля зародила і------
того? Гниє па очах. В осені і  
бушель. Тепер і того не дають, бо кажуть, що' -пкц ‘вона 
діііде до призначеного місця, то знеї зробиться чистий 'гній 
Діям фармери самі висилали вагонами картоплю до Онтеріо 

ошс.и, ,Х пошдомлено, що вся картопля зогшіі<>
Багато фармерш не будуть мати картоплі для свого власного 

пиппицнх І треба її викидати на гній
дріб^амї Тог" 3 Тіад°,,у ‘1’:>РМери посилали

«'чтммурі..,„м”
. ....... .. .........

Ще скажу нам дещо про нашу “заячу ішіусгоію" її . 
ю'Їціп'їиЇ’і^ Ді'икі 'І’зрмери вбивали

;......
ріізди" так присіли пас, иіо вже й «„> .к 1 У 
лісах за затіями, а їх, як на збитки .нема! ''1'" Х°АИТЬ

Таке наше життя", закінчив фармер.

ся з офісу, поки не 'дістануть 
насіння. І цим разом урядник 
мусів сповнити їхнє домаган­
ня.

Фармери повинні негайно 
скликати мітинги, обговорити 
справу насіння, вибрати відпо­
відальні комітети і вносити 
аплікації на таку кількість 
збіжжя, якої кожний з них по­
требує. Ці аплікації, де це 
можливо, повинні одобрити 
радні муніцнпалів. х

і’ своїх резолюціях фармери 
повинні домагатися насіння на 
кошт уряду, і треба робити 
старання, щоб такі резолюції 
одобрювала муніципальна ра­
да. У звязку з цим екзекутива 
вказує на те, що коли уряд 
Абергарта міг обіцяти по $25 
місячної дивіденди для кожно­
го,громалніпіна, то гим лекше 
може він дати фармерам насін­
ня, за яке поїш не повинні пла­
тити.

Кембридж, маес.
01-і проголосив 

ппр.’їськім V ■
^‘ійчіои іірІ1ЧИ|1у
Чрячоі сліпоти” 

єпроможноетц 
вечером.
в*ч каже.ріі, яка

му Оці,
лосі ікладцц^
тоді
еі'ься и вітамін ПеРемі,”> 
11 ЄНОЮ чеогс А ’ !І1° ЗНОВУ 
ні бачити. т> ОІІОМагає люди- 
Ч:,ст1,ла вітаміні '1ас, пеРех'іии

-иодиці ПптА- ЗГ0Рнє, 
оільїщ.. з дпуГп ріоно ного

"Іо »іт;імінуСТ?.РхО."“ Відо- 
багато знахо-

•тивер оіід) 11И^ЯЧ*ХІ олію 
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Вінніпегська буржуазна пре­
са широко тепер розписується 
про допомогу фармерським ро­
динам в Манітобі. Тому саме й 
ми писали про цю допомогу в 
останніх кількох числах нашої 
газети й доказували, що фар­
мери жебранини не хочуть, що 
їм належиться справжня допо­
мога від уряду, а не жебрани- 
на від Червбного Хреста та 
інших буржуазних інституцій.

Але щоб дати фармерським 
родинам в Манітобі справжню 
допомогу, треба грошей, а ма- 
ііітобський уряд каже, що їх 
не має. На всьо є гроші, тільки 
не на допомогу зубожілим і 
зруйнованим фармерським ро­
динам. На проценти для бопд- 
голдерів, які становлять понад 
$6,000,000 річно, на поліцію, на 
політичних паганячів, на висо­
ку платню для міністрів, па 
бенкети для різних дипломатів 
по першокласних готелях, на 
і ренти для буржуазних інсти­
туцій, на все це гроші мусять 
бути. Але на муку для голод­
них фармерських родин, па 
одяг для фармерських дітей, 
Щоб вони могли ходити до 
школи, па більші грептп для 
шкіл, на дороги, на безоплатне 
насіння для фармерів і па 
багато інших річей, без яких 
фармери обійтися не можуть, 
уряд грошей “не має".

Коли тисячі фармерсьііх ро­
дин в Манітобі потребують не­
гайної допомоги іі домагають­
ся її від уряду, то уряд каже, 
піо не має грошей й замість 
того, щоб оподаткувати бага­
чів, які зрабува.іп фармерів, 
пускається на жебрашіпу. Ми­
нулої суооти деякі вішшінег 
ські кінотеатри ннсвітлюнані 
спеціальні фільми для дітей, 
які плаїті.ти вступ це грішми а 
старими лахами. Ці старі лаки 
менеджери, кінотеатрів відда­
вали опісля департмеїнопі пуб­
лічних робіт, а той 
ти їх па фарми.

Цей план ко.текіуваіійн ста­
рих лахів для фармерських ро

АБЕРГАРТ НЕ ХОЧЕ ТЕПЕР ГОВОРИТИ ПРО 
ВИПЛАЧУВАННЯ МІСЯЧНИХ ДИВІДЕНДІВ

Виплачуваний кожному гро­
мадянинові Алберти по 25 до- 
ларів місячної дивіденди, як 
показується тепер, сходить на 
бік з планів а.ібертійського 
соиіал • кредитового у р я д у. 
Промовляючи недавно у своїм
Пророчім Біблійнім Інституті" кредит і 

в Ке.ігарі. прем'єр АбергартІзаки його 
сказав, що члени албергійсько-1 іншій

всю і і”

лає спій план соціального 
литу, щоб заплатити д„о1 „ 
банкірам, про це свідчить його

—. -..і сказав, що по­

магання, шоб будувлти 
пий рух фармерш н. 
що для будув.'шня цьог 
треба використовувати 
апарат арганізацп.
СЕКТАНТСТВО ТРЕБА ВЖЕ 

РАЗ ВИКОРІНИТИ

Члени Юнайтед Фармерс оф

Хіз”.д ««і
мусять зробити перші -кроки в 
ц Г справі, один спосіб, в 
який це можна осягіїуп.^^,

які мають на 
--і різниці між 

організаціями, 
•і аргумептува- 
або недомагап- 

чи то
І взятися до 

роботи І виробити план, па 
основі якого можна було о по 
вести боротьбу за иайпекучіші 
потреби фармерів в будькотріи 
місцевості, організовану  ° 
ротьбу, втягаючи до неї біль­
шість фармерів, які живуть 
тій місцевості.

ОРГАНІЗАЦІЙНА ЗЛУКА

Організаційна злука є по­
трібним і правильним розвит­
ком в будуванні широкої масо­
вої акції, як це слушно гово­
риться в листі саскечеванськоі 
провінціональної екзекутиви 
до екзекутиви Юнайтед Фар­
мерс оф Кенада. Організацііі- 
ііа злука може стати доверше­
ним фактом лише після того, 
як ми зможемо побачити по­
чатий об’єднаної акції в ряді 
місцевостей і муніцнпалів, ак­
ції, в якій візьмуть участь чле­
ни ебидвох організацій, що 
будуть працювати спільно з 
неорганізованими фармерами 
й тим. самим будуть ставити 
фундамент для широкого ма­
сового руху’, який ваото буде 
зілляти разом шляхом сильно-

ли фінансісти вислухають його 
з уміркованістю, то його уряд 
виплатить їм довги на основі 
здорової бази”, з цього ви­

ходить, що Абергарт намага­
ється всімц силами заплатити 
банкірам всі довги з процента­
ми, а соціальні дивіденди мо- 
>к\ть собі почекати.

Абергарт заявив у своїй про­
мові. що коли домініальний 
уряд дасть ■■ 
і’У позику, 
більше ніколи 
Домініального 
гоіо позикою.

Абергарт нічого !Іе згадав 
к!і які - Остаточ»« ті цози- 

розтртгип -Ур}1л Алберти 
■Ф п -І Ма,оть «іДДатп бан- 

к'Р-м трудящі Алберти сенет

їче“™оп?Н)е прйі™ 
„„..рЯЧ01 СЛІПОТИ"

Др. Дж. 
тут н гар.

Університеті, що 
так званої 

юбто нс- 
•подиіщ бачити

В останнім нашім листі ми себе викинути 
писали про готовість всскрає- 
вої екзекутиви Ліги Фармер­
ської Єдности застановитися 
над злукою нашої організації з 
іншим фармерським тілом в 
кожній провінції. Так само Га­
зета 
про 
ської провінціональної екзеку­
тиви, яку предложено Юнайтед 
Фармерс оф Кенада тієї про­
вінції.

Але ця пропозиція не озна­
чає, що члени' Ліги Фармер­
ської Єдности повинні присту­
пити тепер до ліквідування 
своїх відділів і беззастережно 
лупитися з Юпайтер Фармерс 
оф Кенада. Так далеко, як цс 
відноситься до Всекраєвого 
Бюра Ліги Фармерської Єдно­
сти, то механічного злиття 
цих двох організації"! не буде, 
лише злука на основі угоди бу­
дувати активний масовий рух в 
кожній місцевості, де цього ■ 
вимагають пекучі питання. Пу­
стим було б балакати про злу­
ку організацій з відносно ма­
лим числом членів тоді, як ве­
лика більшість иеоргапізова-, 
них фармерів мала б надалі за­
лишитися такою пасивною, як 
вона була досі.

БУДУЙТЕ ОБ’ЄДНАНИЙ РУХ
НА МІСЦЯХ

‘ ‘А’’ 

рибячім
Та в молоці

к>рячі сліпоти” 
"ереднівку Ко-,к 

їсти ' ‘

> за ті довгі
з вспів пізнати читачів нашої преси і членів наших 

Організацій. Він думав, що більшість наших читачів 
Гчленів готові піти за першим-ліпшим демагогом, який ско­
титься в контрреволюційне багно, обкиие болотом наш провід 
й за Герстовою та українською націоналістичною пресою пов­
торятиме брехні про голод її “масові розстріли” української 
інтелігенції на Радянській Україні.

Але замало знав Лобай наших іїитачів і членів українських 
робітннчо-фармерських масових організацій в Канаді. Він не 
міг їх знати, бо не стикався з ними, не промовляв на масових 
мітингах, не старався зближитися до них, як один з редакторів 
робітничої газети, який повинен був це робити. Тепер він їх; 
знає, бо як лише появився його брудний пашквіль .члени на­
ших'масових організацій і читачі нашої преси зуміли зорієн­
туватися й відразу зрозуміли ціль Лобаєвого паищвілю. Вони 
зрозуміли, що' Лобай намагається знищити нашу пробу й відір­
вати наші масові організації від революційного проводу, за 
яким вони досі йшли. Лобай думав, що це йому вдасться 
зробити, коли він у своїм пашквілі накинеться на національну 
політику, яку переводить на Радянській Україні радянська вла­
да і комуністична партія на чолі з тов. Сталіним.

Але Лобай перерахувався. У відповідь на його брудний 
пашквіль класово свідомі українські фармери і робітники з 
великим завзяттям кинулися до праці в листопадовій пресовій 
кампанії і, як тепер показується, в багатьох місцевостях пере­
виконали ту квоту, яку на них наложив Центральний Пресовий 
Комітет у Вінніпегу. Українські фармери і робітники показали 
Лобаєві і його послідовникам, що вони дорожать своєю бойо­
вою пресою й недопустять до того, щоб її знищила лобаївщйна 
та інші вороги революційного руху.

Таку сам)' рішучу відповідь повинні дати і дадуть лобаїв- 
щині українські фармери і робітники в теперішній кампанії 
ТУРФДім за новими членами . В цій кампанії вони доложать 
всяких можливих старань, щоб збільшити новими членами 
існуючі відділи ТУРФДім іі заложити нові там, де цс можливо 
зробити .А можливості є великі, бо є ще сотки,місцевостей на 
фармах, в яких переважають українські фармери, де можна 
створити нові відділи ТУРФДім, коли до цієї праці візьмуться 
ті товариші, які є членами цієї нашої найстаршої організації.

але 
до 

діти не 
ходити до інколи не будуть. 

Ііиого І’0І<У досить добре. Але, що з 
"'-•.::і платили нам купці по 10 ц. за 

кажуть, що заки дюна

висилали вагонами і— 
. що вся картопля
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Варшава, 2 грудня. — Лити-

МЕКЕНЗІ ЮНГ ЗОРГАНІЗУВАВ
ПШЕНИЧНУ РАДУ

В ПОЛЬЩІ ЗРОСТАЮТЬ 
АНТИСЕМІТСЬКІ РОЗРУХИ

£{.! даміи !' 5,.

ж

З муніципальної конвенції,
ТГлЛ ° а

хворих людей, 
муніципалі від 
року й не ма- 

грошей, щоб самі могли пла-

ПЕРЕТВОРіІОЮТЬ МОСКВУ НА ПОРТОВЕ МІСТО

В.Д. Аіілер, міністр торговлі і 
промислу в ліберальнім уряді Ме- 
кензі Кінга оповістив минулого 
тижня склад нової пшеничної ра­
ди. Джеіімс Р. Мореіі став голо­
вою пшеничної ради, Джорлж Г. 
МекАйвор його заступником, 
А.М. Шо 
ном ради.

Сторона 5.

дився поминувши те, що в дру- 1 
карні “Ранка” я мав більшу 
платню ніж та, на яку перей­
шов до праці в “РН”. Це, то­
вариші, е незаперечний факт ї 
про нього знають всі товариші, 
що тоді працювали при газе­
ті. Про це знає також Лобай,' 
але сьогодні він нарочито бре­
ше та перекручує факти так, як 
йому цього потрібно під те­
перішній момент.

За своє минуле я не маю чо­
го ані боятися, ані соромитися.

Побачивш’и, що цим він аж 
ніяк не підточить під мною 
організаційного грунту перед 
членством, Лобай кинувся до 
ще підлішого способу бороть­
би. Він говорить в свойому 
пашквілі, що я майже безкоіі- 
трольпо-завідую фондами Ви­
давничого Товариства, бо сам 
підписую чеки, та що у при­
ватному житті я витрачаю 
більше грошей, як на це може 
дозволити моя платня.

> Па що обрахована ця.брех­
ня Лобая? Коли візьмете на 
увагу те, що Лобай випустив

1 свій пашквіль якраз в часі за- 
початкування пресової кампа­
нії, то стане кожному ясним, 
що тут розходилося йому про 
те, щоби зірвати пресову кам­
панію, розходилося про те, 
щоби ні! тільки обмастити ме­
не, але й пошкодити нашим ор-

(Продовжспня.)
Д. Лобай уявляв собі, що у 

свойому пашквілі він 1 
крив Америку”. Він каже, я

з центрі 
моному 
нашого 

одно органі­
заційне зібрання, не одна ра- 
йона забава відбулась 
не в хаті. Марцепанами 
не годую,

часів, 
сталось з 

“Робочим Народом”, товариші 
з редакції "Робітника”, який 
видавався тоді в Сполучених 
Державах, написали до мене, 
щоби я їхав до них до праці. 
Але цього я не міг тоді зроби­
ти, бо не мав грошей на доро­
гу і не мав громадянських па­
перів, щоби перейти кордон. 
Товариші з Екзекутивного Ко­
мітеті' УСДП почали вимагати 
від управи друкарні “Ранка”, 
щоб мені дано працю в дру­
карні, де вже тоді набирався 
черенками “Робочий Народ” і 
друкувався на пресі “Рані<а” і 
“Робочий Народ” і “Ранок”.

Коли ж “Робочий Народ” 
вибрався з друкарні “Ранка” і 
встановив наново свою дру­
карню, коли т. М. Попович іме­
нем Екзекутивного Комітету 
УСДП і редакції “РН” запро­
понував, щоби я перейшов 
працювати до “Робочого На-

ска- 
люди, 

на те­
перішні фінансові труднощі. Дея­
кі пропозиції в сій справі похо­
дять “з Москви” і Келгарі, але 
МекФерсон не. сказав від кого 
уряд Брекена бере пропозиції 

. зривати реліф фармерам, майже 
зовсім заперестати будувати до­
роги, зривати школам гренти, на­
кладати двопроцентовий податок 
на заробітну платню міських ро­
бітників* з якої вони ніяк вижи­
ти не можуть, продавати фарми 
за податок і т. ін.

Боротьбу зруйнованих фарме-і •> і 
рів проти високих податків, їхнє 
домагання оподаткувати багачів, 
які не знають кризи й можуть 
платити податки, боротьбу за від­
повідний реліф, протест проти 
шаленого визиску фармерів і ро­
бітників капіталістичними галапа- 
са.ми, МекФерсон називає пропо­
зицією, що обовязково мусить 
походити з Москви. Боїться пан 
міністр, що таки прийде той час, 
коли канадські трудящі підуть за 
прикладом бувших невільників 
царського режиму в Росії іі пі- 
шлють канадських панів та їхніх 
прислужників на зелену пашу.

секретарем-скарбникбм Товарис­
тва і управителем наших газет. 
Рішали товариші, а не я самий.

За той час в нас відбулось 15 
з'їздів нашої масової організа­
ції. Зразу на кожному з’їзді на­
шої масової організації, а потім, 
на кожних річних зборах Видав­
ничого Товариства вибирано кон­
трольну комісію, яка в часі між ци­
ми з’їздами та річними зборами 
контролювала всі приходи, 

іарод. , хоч би найменші росходи, і
друкарню “РН”, віряла кожний виплачений 

на помеш- " ' п >—
одного 

Я не був тоді вдома.

пшеничної ради 
не 

на-

ЇГ

Число 50.

Куди тягне лобаївшина.
ВІДПОВІДЬ ТОВ. І. НАВІЗІВСЬКОГО ШІ БРОШУРУ-ПАШКВІЛЬ Д. ЛОБАЯ. 1 — мя п

Минулого тижня відбувалася у 
Вінніпегу річна конвенція Юнії 
Манітобських Муніцнпалів, в якій 
взяло участь понад 300 делегатів. 
Конвенція одноголосно ухвали­
ла, щоб домагатися від провінці-. 
онального уряду 50 прц. всіх по­
датків, які уряд колектує від га­
золіни іі автомобілів.

В розподілюванні половини цих 
податків між міські і фермерські 
муніципали, говориться в резолю­
ції, уряд повинен базуватися на 
асесменті муніцнпалів, від якого 
вони платять так званий “мюни- 
сипал комишинерс леві”, тобто 
податок, який накладає на муні­
ципали міністер муніципальних 
справ. Пропорціонально до того 
асесменту уряд повинен давати 
частину тих податків, які він має 
з газоліни й автомобілів.

Резолюцію внесли делегати му- 
ніципалу Вестборн. Вони поясни­
ли, що муніципали не можуть на­
кладати податків на фермери, 
щоб в той спосіб дістати грошей 
на направу і втримання доріг, по 
яких останніми часами їздить ба­
гато троків з тягарами й дуже їх 
псують. Таку саму резолюцію, 
говорили ці делегати, прийняла 
була муніципальна конвенція ми­
нулого року, але провінціональ- 
ний уряд відкинув її, заявляючи, 
що він находиться в фінансових 
труднощах.

Конвенція прийняла резолю­
цію, в якій домагається права го­
лосу в муніципальних виборах

діставатиме $18,000 річної пла­
тні, а його заступник і третій 
член ради — по $15,000 річно. 
Скільки то вагонів пшениці треба 
продати, щоб заплатити цим 
трьом членам 
$48,000' річно самої платні, 
включаючи різних коштів, які 
багато перевитагимугь її?

Свого часу буржуазна преса 
доносила, що Дж. 1. МекФарленд 
залишиться надалі головою пше­
ничної ради, а тепер виходить, 
що він зреаигнував. Ця пресі не 
подає, що було причиною резиг­
нації МекФарлеііда, та для фер­
мерів це справа маловажна, бо як 
ие зробив для них нічого доброго 
МекФарленд, так не зробить і 
Мореіі. Мореіі походить .< того 
самого гнізда, що й МекФарлен і, 

вони були високими 
в Алберті ІІаіщфік

ганізаціям, нашим газетам, 
нашому загальному рухові.

Перше всього моє приватне 
життя не є сховане від очей 
нашого членства. Мешкаю теж 
між членами, а не десь в центрі 
міста. Обстанова в 
мешканні відома для 
членства, бо ж не с...

відбулася на днях у Вінніпегу 
лів, яка перше всього платить 
банкірам проценти іі так званий 
“мюнисипал комишинерс леві” до 
провінціональної каси, а фармер- 
ські родини можуть бути голодні 
й неодягнені.

Говорячи про гостру економію 
в муніципалах, МекФерсон 
зав, що находяться тепер 
які пропонують різні ліки

управителем. На цьому засіданні 
було рішено, шо всі гроші, які 
будуть приходити на газету, я по­
винен вкладати до банку і робити 
всі виплати чеками за моїм підпи­
сом. Так і сталосі?.

Чому я про все Це згадую? То­
му, що-сьогодні той самий Лобай, 
що вирішував цс питання разом з 
другими товаришами, хоче пред­
ставити мене в такому світлі, не­
мов би я сам на свою руку роз­
поряджався фондами та підпису­
вав чеки. Це було 16 років тому 
назад і за ввесь той час ніхто ні­
коли не рішав інакше. За той час 
ми збільшили нашу пресу. За той 
час ми зорганізували окреме Ро- 

. ...............- бітничо - Фармерське Видавниче 
робітників, [Товариство. Мене далі назначено

а 
назначено третім чле- 
Псрші два походять з 

Вінніпегу, а третій з Саскагуну.
Одночасно Аіілер- заявив, 

нова пшенична рада заведе таку 
програму продажі пшениці, щоб 
добитися “нормального” ріння 
пшеничної надвижкн. Вона про­
даватиме канадську пшеницю по 
конкуреіщішшх цінах й не буде 
тримати її високо понад ціни за 
іншу пшеницю на світових рин­
ках.

Цю диплома нічну мову міні­
стра юрговлі треба розуміні гак, 
що попа пшенична рада буде 
домнувагн канадську шненіщю на 
снігових пшеничних ринках, бо 
інакше ие зможе її продати. Коли 
є конкуренція, то протає той, 
хіо таніне продає.

Уряд Мекеїізі Кінга скасував 
гора гчу івііеннчіїу раду з сімох 

.ночей, яку сінорші був уряд Пе­
нсій. її місце засіуїшгь пшенич­
ний комігеї з міністрів В.Д. Ай- 
лера, Джсймса Гар іінера, Тома­
та Крірера і С.А. Доншіга.

Новий голова шнеїшчної ради

в ме-' 
себе 

шампанами себе не 
прийшло до фізич- наливаю, в дорогих футрах 

“аргументу” (не згадую .(ні я, ні моя родина) не ходжу, 
карти не граю, па біржі не 

спекулюю, а живу так як живе 
кожний з наших [ 
які працюють в організації та­
кі довгі роки. Треба тямити 
ще її те, що цей крок Лобая 
розрахований не так для пози- 
екання симпатії і введення в 
блуд вінніпегських- членів (які 
на місці бачать і знають), як 
членів поза Вінніпегом.

Коли у вересні 1918 року ка­
надський уряд проголосив укра­
їнську соціал-демократичну пар­
тію нелегальною і закрив її ор­
ган “Робочий Народ”, поліція 
вчинила наїзд на , .. 
на' моє помешкання, 
кания т. Поповича та ще 
товариша.
Поліція настирливо приходила по 
два-три рази денно, шукаючи за 
мною. Окриватись далі було труд- 
новато і на основі порад товари­
шів я рішив виїхати потаємно до 
праці в майнах в Брул, Алберта. 
Говорю, таємно, бо в мене не бу­
ло ніяких документів, за якими 
тоді навіть на поїздах перепиту­
вала поліція.

В майні я працював десь до 
половини грудня. Товариші з Він­
ніпегу написали мені листа, що 
вже все притихло і я повинен 
вертати до праці в центрі. Я при­
їхав. Будинок Укр. Роб. Дому був 
вже на викінченні, приготовля- 

рода”, то я радо на це пого- лись д0 його відкриття. Але в нас 
Не було газети. Товариші почали 
розказувати, що навіть платного 
оголошення українські націона­
лістичні газети не хотіли нам по­
містити на своїх сторінках. Після 
нарад з невеликою тоді громад­
кою товаришів, на мою пропози­
цію, рішено приступити до вида­
вання нової робітничої газети. 
Але як приступити до цього діла, 
коли оттавський уряд здавив то­
ді всю робітничу пресу і робітни­
чі організації і на видавання га­
зети в чужинецькій мові треба 
було отримати дозвіл від держав­
ного міністерства з Оттави. Ми 
порадились і рішили робити це 
за посередництвом ійнніпегської 
трейд енд лейбор кавнсил, яка в 
тому часі була під проводом соці­
алістів, з якими ми втримували 
близькі зв’язки. Після якогось ча- 

1 су ми добилися свого. Оттава, 
■ після довгих торгів з .тодішним 
1 секретарем трейде енд лейбор 
; кавнсил Р.Б. Роселом, дала дозвіл 

видавати “Українські Робітничі 
Вісти" в двох мовах — україн­
ськії! і англійській. Гурт наших 
товаришів (як цього буде потріб­
но, то я подам навіть прізвища 
тих товаришів) відбув довге за­
сідання, на якому обговорено 
план нашої організаційної праці 
та видавання газети і розподіл 
праці. На цьому ж таки засідан­
ні рішено, що Д. Лобай має бути 

1 редактором, а мене назначено

ВІТАЮТЬ СВОГО ПРОВІДНИКА
Понад 3,000 робітників кравець­
ких робітників в Цю йорку вітають 
свого провідника (в горі з ліва) 
Л. Антонімі, який тількшцо повер­
нувся до Сполучених Держав з 
Белгії, де відбувся антифашист­

ський конгрес закордонних 
італійців.

- - ; . \ '-ч- ■

И «яку 
і

пису “Робочий Народ", де я 
у працював як редактор, адмі- 

"від- ністратор і друкар, рішено 
стгжип • ■ .ренести до пресбитеріапської

‘ •... ‘ гроші прссбитеріан-[друкарні “Ранка”, я остався
без праці. З ним перенесенням 
друкарні я не мав нічого спіль­
ного. Друкарню рішив пере­
нести тодішнії! Екзекутивний 
Комітет Укр. Соц. Дем. Партії. 
Коли я почув про таке рішен­
ня, то із-за цього між мною 
і одним членом Екзекутивн ма- 
лощо не прийшло до фізич­
ного ‘ _г' 
його імени, бо він вже небіж­
чик). Одначе з моїм спроти- 
вом ніхто не рахувався, бо я 
не був членом Екзекутивного 
Комітету УСДП. Я остався без 
праці і без засобів 'до життя, 
бо в “РН” я працював тоді за 
платню від $10 до $20 місячно. 
Були часи, що й цього не бу­
ло. Про цс знають добре паші 
старші товариші з тих часів.

Довідавшись що

року, канадський уряд мав на ру­
ках пшениці, яка коштувала йо­
го около $200,000,000. Таку зай­
ву зробив бувший прем’єр Бенет 
перед закриттям останньої сесії 
парламенту. Ліберальний уряд не 
зробив покищо ніякої заяви від 
себе, чи зайшла яка зміна в цій 
сумі від того часу, як він перебрав 
владу. 1 мабуть не зробить, хоч, 
будучи в опозиції, ліберали до­
магалися від уряду Бенста пов- 
пііхДнформацііі відносно МекФар- 
лен.іоїшх спекуляцій на віпніпег- 
ській збіжевій біржі, кількості 
пшениці на руках уряду, та що 
вона коштує уряд. Мабуть лібе­
ральний уряд буде тримати в се­
креті всякі спекулятивні трансак­
ції Морен, як це робіні Бенет 
з МекФар.тендом.

семітські заворушення в Поль­
щі зросли до того ступня, що 
деякі місцеві пласти не мо­
жуть дати собі ради. В околи­
цях Опочіїо і Оджпволь анти­
семітські демонстранти, не зва­
жаючи на місцеву поліцію, би­
ли євреїв і нищили їхнє майно.

Коли приїхали державні по­
ліцаї. демонстранти почали 
атаку па них. В наслідок цієї 
боротьби 4 антисемітів вбито 
іі багатьох ранено. Поліція аре­
штувала ряд провідників заво­
рушення.

> вй | 
пере- .

чек, ! 
кожний ресіт. В добавок до цього 
на кожному з’їзді вибирано ще 
спеціальну комісію, яка наново ' 
провіряла всі приходи, росходи, 
чеки, ресіти ТОЩО;

За всі довгі роки всім редакто­
рам і друкарським робітникам ви­
плачувано кожного тижня платню 
чеками за моїм підписом. І ніхто 
ніколи ні з контрольної комісії, 
ні з редакторів, ні з робітників, 
ні з членів навіть словечком не 
робив завваги про те, чому то я 
підписую чеки самий. В Раді Ди­
ректорів Видавничого Товариства 
був через кілька років Лобай, бу­
ли й другі товариші, але ніхто ні­
коли й словом не виявив якого 
будь спротиву ізза підписування 
мною чеків. Це не була ніяка та­
ємниця. Не говорили, бо не було 
про що говорити.

Кожний чек, що його випису­
ється, є нумерований. Коли кому 
виплачується чеком, то за тим 
самим номером залишається в че­
ковій книжці так званий “стоб”, 
на якому записується, кому, за 
що і коли виплачено гроші че­
ком. Виплачений і змінянпй чек 
вертається з банку назад до нас 
і тоді контрольна комісія прові- 
ряй і чек, і час-виплати, і випла­
чену суму. В історії нашого Ви­
давництва не було ще одного ви­
падку, щоби по цьому питанні бу­
ло щонебудь неясного.

А що ж сталося? Чого Лобай 
заговорив тепер, що я підписую 
самий чеки? Заговорив тому, що 
цього було йому потрібно, щоби 
кинути на мене підозріння, ди­
віться, мовляв, він, Навізівський, 
сами підписує чеки. А чому ж 
Лобай, чи хтобудь інший з товари­
шів ніколи не підняв цього пи­
тання на засіданнях, зборах чи 
з їздах? Хіба ж я був би проти 
того, щоб чеки підписували ще 
трьох чи навіть і пятьох товари­
шів? Лобай заговорив про це аж 
тепер, як відкотився від нас і на­
шого руху, заговорив тепер, як 

, став на становищу коптрреволю- 
: піонера. Вій тепер говорить ба­

гато, а бреше ще більше. Цс все, 
що для нього залишилося.

і Тому, Що я був у проводі наших 
, організацій і взагалі революцій­

ного робітничого руху, тому, ЩО 
за останні два роки я розійшовся 
з Лобаем політично, що між нами 
наступило пршщипіальне полі­
тичне розходження, тому треба 
тепер обкидати мене брудом, 
треба мене нінечшіі, треба виду-, 
муватп, що тільки попаде (не 
розбираючи в способах), треба 
кинути на мене тінь підозріння.

Цікаве ге, що Лобай віізбиру- 
нав, що тільки міг про ги мене, що- 
би знищиш мій авторитет н орга­
нізаціях, мій організаційній! стаж, 
мій пилин її організації. він 
нер з розмислом гіпюри і ь, що я 
запігую безкоиірольно фондами. 
Л коли це не и іаеіьея йому, ц> 
"ні то й починає гопоріцц шинка­
ми про мін нрііпагпе житія. иш 
11 мупіє мані якісь фонди з нені-

(Док’нчеііня іьі Ь’Іп сііцшііі.)

Шлюзи каналу Москва — Волга, який з закінченням перетворить річку .на 
шлях океанських пароплавів, а Москву — на портове місто.

Канал буде закінчений в 1937 році.

для фармерських сипів і дочок, 
що мешкають на фармі своїх бать­
ків, але в окремій хаті. Ще інша 
резолюція домагається, щоб про- 
вінціональний уряд платив кошти 
шпиталю за тих 
які замешкали в 
60 днів до одного 
ють 
тити за шпиталь.

Ще інша резолюція домагала­
ся, щоб уряд дав право муніци- 
палам заборонити полювання на 
ласиці’. Ласиці є природними во­
рогами гофриків,’ які дуже пло­
дяться й нищать велику кількість 
збіжевих засівів.

Кенгда Пекер". 1<о., яка має ве­
лику скотобойню (різню) в місті 
й дуже цікавиться фармерами, 
але тільки тоді, як купує в них 
живий скот й робить на цьому до­
брий бизнес, запросила делегатів 
в гості до своєї фабрики й дала 
там і їмі'дощо перекусити.

Містер Е.А. МекФерсон про- 
вінніональний скарбник і муніци­
пальний комишинер взивав деле­
гатів, щоб вони притримувалися 
юстрої економії в заряджуваїїні 
муніципальними справами. Коли 
пани й панські прислужники го­
ворять про гостру економію і> .му­
ніципалах, то це означає, що му- 
ніципали повинні ще більше зір­
вати той мізерний реліф, який во­
ни подекуди дають фармерам, і 
то за ним треба оббивати пороги 
муніципальних офісів не раз по 
кілька тижнів. Різні МскФерсони 
хвалять таку економію муніцппа-|

ській церкві, працюючи як і 
формаїї в друкарні “Ранка”, , 
органу тієї церкві, й допома- : 
гаючи рівночасно в редакції і 
коректою тощо, — але ніколи ! 

. не заявив публічно, що я від- ’ 
межовуюся від прссбитеріан і 
це маю з ними нічого спільно- і 
го.

ЛобаєвГтак дуже “подобав­
ся”’ цей період мойого життя, 
іцо пін віддав на цс аж шість 
сторінок друку свойого па- 
шкві.тю. Він каже, що про це 
знає не тільки він (Лобай), але 
про це знають також і інші 
українські робітники у Вінні­
пегу.

Авжс ж, що знають, бо це 
не була ніяка таємниця. Роби­
ти в друкарні — цс ще ніякий 
проступок ані злочин супроти 
робітничого руху. А от ско­
титися в багно контрреволю­
ції, як це сталося з Лобаєм, та 
ще до того в 1935 році, то ще 
тобі вже не робота .в друкарні 
прссбитеріан 1915 року.

Де Лобай тільки згадує про 
тс, то я робив в пресбитсріан- 
ській друкарні, він всюди під- 
черкує, що я робив там за гро­
ші. А хіба ж Лобай хотів, щоб 
я побив в ■ пресбитеріанській 
друкарні з ідеї? Коли б я пра- [ 
цюваз там без грошей, тобто 
з ідеї, то певна річ, що я мусів 
би цим соромитись.

Відмежовуватись від того, 
що я працював в друкарні, де 
заробляв собі працею на кусок 
хліба, не було ніякої потреби 
ані змислу. Я знаю членів на­
ших організацій, які давніше 
працювали в нашій друкарні, 
а сьогодні працюють в буржу­
азних “чужих друкарнях (один 
працює навіть за наглядача 
машин),; але войй анТ не ^ід-1 
мсжовуються від цього, ані ні­
хто від них такого відмежуван­
ня не вимагає.

Лобай не перебирає в спо­
собах боротьби проти своїх 
ідеологічних противників. Він 
бреше до абсурду. Говорить, 
наприклад, та ще й підчеркує, 
шо я не обмежувався самою 
роботою в друкарні, але й рів­
ночасно був секретарем пре- 
сбитсріанської читальні ім. І. 
Франка й ходив у фраку, в пів- 
циліпдрі і з паличкою до цер­
кві.

Секретарем згаданої читаль­
ні я ніколи не був, фрака на со­
бі не мав ще в свойому житті 
і з паличкою не ходив. Тут 
Лобай пішов, з одного боку, 
на брехню, а з другого, па де­
шеві кпини. Той, що був се­
кретарем читальні пояснить це 
питання самий в нашій газеті.

В тих часах ми мали у Вінні- 
'пегу багато “сенсацій”. Др. 
Сушко, якого спровадив був з 
старого краю католицький єпи­
скоп Будка, покинув катоди- • 
ків і перейшов до пресбите- ' 
ріаіі. Павло Крат, що вважав 1 
себе членом соціал-демокра- 1 
тичної партії, пішов “вивчати" 
теологію. Ці речі сьогодні не 
мали б ніякого значення, але 1 
тоді це були “сенсаційні пере­
міни”. І от коли хто з цих 
осібнякіи мав говорити в цер­
кві ‘'проповіді.”, то до церкві 
заходили всі ті члени соціал- 
демократичної партії, що хо­
тіли почути, як і що буде гово­
рити бувший соціаліст, а тепе­
рішній проповідник біблії. 
Отже виходив з глупої цікаво­
сті я, заходили і інші това­
риші, включно до тодішнього 
секретаря УСДП. Про це го- 
воріт и непііз в розмовах з то 
виритими, говорив й публічно 
при нагоді ріїних роковин, 
коли приходи.іося іпідушітт! 
про міііієлс.

А як прийшло до тої о, що 
н почин ираііювити її иресбп 
теріансіжій друкарні "Рішка ?

Коли друкарню іодішнього 
одинокої о робі І ІНШОГО ЧіН'о і

бо обидва 
урядішкамп 
Грейн Ко.

В 1930 р. Мореіі був секрета­
рем абіжевої біржі (і реіін екс- 
ченджу) у Вінніпегу, але того 
самого року в серпні зрезигнукав 

|а цього становища, щоб стані го­
ловним менеджером Алберта Ііа- 
сііфік ґреіїн Ко. Націй позиції 
він залишився по сьогодні, отже 
не може бути й мови про ге. шоб 
пін робив в користі, фармерів.

При кінні збіжепого року, що 
скінчився з днем ЗІ липня 1935








